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I németek 20 kilométert nyomultak előre
A második sommel csatában német részről 1000 repülőgép, 2250 harclltocsl.

15.000 gépkocsi és 40 gyaioghadoszíály vesz részi 
A pápa a háború kiterjesztése ellen

Berlinből jelentik: A német véderő főparancsnoksága közli:
A hadsereg és a légi haderő hadműveletei a Sorométól és az Aisne 

--Oisc közti csatornától délre tervszerűen és sikeresen haladnak. A 
Wcygand-vonalat az egész art vonalon áttörtük. Német hadirepülőgépek 
péntekre virradó éjjel újból sikeres támadásokat intéztek angol repülő­
terek ellen és veszteség nélkül tértek vissza.

Haditengerészetünk partvédőim ének sikerült az északfranciaországi 
tengerparton elpusztítani egy ellenséges gyorsnaszádot. Az ellenség ösz- 
szes vesztesége június íi-án 74 repülőgép volt. Ebből 64-et légi harcban, 
tizet légelhántó ágyukkal lőttünk Ív. Kilenc repülőgépünk eltűnt.

A légi haderő szétrombolta a llammergest közelében levő norvég 
1 é 'I V' ál lomás é p ü 1 e tét.

retheli szakaszon. A franciák ellenállása igen heves, a németek azon­
ban mindenütt tért nyerlek és" egyes pontokon húsz kilométer mely­
ségben nyomultak előre. Leghevesebb a harc az Aillette-csatorna vide- 

! ken, ahol 1917-ben Retain tábornagy fényes győzelmet aratott a né­
metek felelt.

A Messaggcro berlini tudósitója szerint a németek a jelenlegi tá­
madásban körülbelül ezer zuhanó-bombázó repülőgépet, 22öt) harciko- 
csit, 15.000 gépkocsit és 40 gyaloghadosztályt vetettek harcba.

Ä Times katonai szakértője a helyzeirői

Francia hadi jelentés
Parisból jelentik: A péntek délelőtti francia hivatalos jelentés igy

' h an’ zik:
A es.-.ta a viszonylagos éjszakai clcsöiidesülés után ma reggel ki­

újult és ugyanolyan körülmények között folyik tovább, mint tegnap.

A Havas-iroda a harctéri helyzet­
ről a következőket közli:

Az éjszaka nem hozott semmiféle ' 
változást ez általános helyzetben, 
i nmein részről az elmúlt éjszakát 
arra használták fel. hogy a támasz­
pontokat élelmiszerrel és hadianyag­
gal lássál: el. Katonai körökben 
péntek reggel elégedettek voltak a 
tsata lefolyásával. Különösen ki­
emelik a harcikocsik elleni eredmé­
nyes védekezést.

A csata péntek reggel ugyanazzal 
az elszántsággal és hevességgel foly­
tatódott, mint az. elmúlt napokban. 
A két napi csata után a csatornától 
az Aisne középső folyásáig terjedő 
arcvonal a következő: a Somme fo­
lyótól délre, amelynek alsó folyását 
a németeknek sikerült átlépni, a 
szövetséges csapatok a Brellv men 
lén foglaltak cl védelmi állásokat. 
A középső szakaszon. Amiens előtt 
és Péronnv-nál a helyzet egészben 
véve változatlan. Ezen a szakaszon 
az ellenség közel ezer harcikocsival 
támadott. A német harcikocsiknak

sikerült beszivárogni a támaszpon- , 
tok között, de ez a beszivárgás nem j 
terjedt ki 10—12 kilométernél na­
gyobb távolságra és a harcikocsikat 
nem követte gyalogság.

Az Aisne és az Aillette közti fen- 
sikon. az Aisnetöl északra a harcok 
tovább folynak. A németek rendkí­
vül nagy erőfeszítéseket tesznek. A ! 
német vezérkar által harchavctett 
erőkel mintegy 40 gyalogos és 5 
páncélos hadosztályra becsülik. A 
német repülőgépek csak ritkán té­
mádnak bukórepüléssel, támadásaik 
inkább a hadtápvonalra irányulnak. 
A német bombázók viszont folytat­
ják támadásaikat a vasutak, pálya­
udvarok, országutak és különöskép­
pen kikötök, valamint repülőterek 
ellen. I

Péntek délig még nem érkezett 
hir arról, hogy a hajnalban Fran­
ciaország felett elrepült mintegy 
200 gépből élló légi rajnak mi volt 
a támadási célja. Az arcvonalon 
ugyanis nem volt tömeges repülő­
támad ás.

Anglia a végsőkig karcol \
Londonból jelentik: A londoni rádió német nyelven közvetítette 

Butler angol külügyi államtitkár beszédét. Buflcr kijelentette, hogy a 
háborúnak akkor sem lesz vége. ha Németországnak sikerülne Angliá­
ba betörni. Ebben az esetben Nagyhritunnia Kanadából folytatná a 
harcot.

Rómából jelenük: A Slampa azt hja, hogy ha a németeknek sike­
rül még egyszer döntő csapást mérni a franciákra, akkor Paris és egész 
Franciaország nyitva lesz a győzők elölt. Ez után a győzelem után : 
akár elfoglalják Angliát, akár nem, akár Kanadába költözik az. angol i 
kormány, akár nem. akár közbelép Amerika, akár nem. mindenképp 
bizonyos, hogy a németek nem vesztik el már a háborút.

íz n!asz lapok harciéri jelentései
Rómából jelentik: A Stefani-iroda különtudósitójn jelenti az észak­

ira nciaországi csatáró1:
A harcok elsősorban a következő szakaszon folynak: Abbaville. 

Amiens és Péronne vidéke, az Ailctle csatorna vidéke és a Neuchatcl- 1

Londonból jelentik: A Firnes katonai szakértője megállapítja, hogy 
a Somme alsó folyásánál a német csapatok heves támadásai következ­
tében a franciák kénytelenek voltak visszahúzódni. A News Chronicle 
szerint a franciáknak igen nagy nehézségekkel kell megküzdeniük, mert 
meg nem tudták kiheverni a flandriai csata szörnyű csapásait és a re­
pülőgépek támogatásán kívül nem számíthatnak az angolok segítsége re.

Roosevelt és a pápa közbenjárása
Az Exchange Telegraph washingtoni jelenlése megerősíti azt a 

hirt, hogy Roosevelt csütörtökön két telefonbeszélgetést folytatott 
Mussolinival. Az elnök környezetéből kiszivárgott hírek szerint 
Roosevelt ez alkalommal határozottan és nyíltan közölte az Egyesült 
Államok álláspontját.

Az United Press vatikáni jelentése szerint a pápa a hét elején le­
véllel fordult Mussolinihoz és azt a reményét fejezte ki, hogy Olasz 
ország távolmarad a viszálytól. A Szenlatya annak az aggodalmának 
is kifejezést adod, hogy amennyiben Olaszország beavatkozna a bá­
bomba, a balkáni államok egy részét is magával sodorná. Vatikáni 
körökben hangoztatják, hogy a pápa levele párhuzamos Roosevelt 
akciójával.

Miért maradt ki DaSadier az új kormányból ?
Parisból jelentik: Daladier és Sár- 

taut kimaradása az uj kormányból 
leltiinest keltett. Nagy jelentőségei 
tulajdonítanak annak, hogy Paul 1 
Baudoin, aki már régóta fáradozott 
a francia-olasz, viszony rendezésén, 
szintén tagja az uj kormánynak. 
Daladier az olasz követelésekkel 
szemben mindig a merev elutasítás 
álláspontjára helyezkedett. Éppen 
ezért kényessé vált helyzete a I ran- : 
cia kormányban akkor, amikor 
Franciaország Laval utján az. utolsó 
kísérleteket teszi az Olaszországgal 
való megegyezésre.

CHERBOURG KIKÖTŐJE 
TELJESEN ELPUSZTULT 
Rómából jelentik: A Popolo di 

Roma berlini jelentése szerint a né­
met repülők teljesen elpusztították 
( herbourg kikötőjét, úgyhogy kira­
kodásra teljesen alkalmatlanná vált. j

LETARTÓZTATÁSOK
FRANCIAORSZÁGBAN
Gcnfhől jelentik: Párisi jelentések 

szerint Parisban és Délfranciaor- 
szágban számos letartóztatást haj­
tottak végre. Hir szerint közismer­
ten olaszbarát embereket tartóztat­
tak le Mandel belügyminiszter in­
tézkedésére. Laval tiltakozott a le 
tartóztatások ellen, de eredményte­
lenül.

HÍR DEGRELLE
KIVÉGZÉSÉRŐL

Zürichből jelentik: Berlini criesii 
lés szerint ott megerősítik azt a 
hirt, hogy Leon De.grvllvt, a belga 
i ex isták vezérét, még a belga ellen­
állás megsziintv elölt kivégezték.

Tüníefések Spanyolországban
Madridból jelentik: A Gibraltár visszakövetelésére irányuló tűnte 

lések egész Spanyolországban nagy méreteket öltöttek, Nagyohhszabá- 
sít tüntetések voltak Madridban, Valenciában és Salamancában. Albn- 
cetcbvn 000 falangista és egyetemi hallgató rendezett tüntetést. A me 
net élén táblákat vittek ezzel a felírással: «Gibraltárt Spanyolország­
nak!«
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Amerika a háború fele
Növekszik a beavatkozási mozgalom — A németek angliai városuKcí bot-ibsz?

Megáezdődneá a magyar-szovjet áeresáedelmi tárgyalássá
A Havas-iroda bewyorki jelen­

tőse szerint Roosevelt elnök az 
európai helyzetre való tekintette! 
a hétvégét Washingtonban tölti. 
Az elnök valószínűen röv'debb lia- 
jóntat tesz a Potoniac-folyón.

Roosevelt személyi titkára nem 
volt hajlandó nyilatkozni azokról 
a Ilii ékről, amelyek szerint Roose-j 
\élt elnök Miron Taylor utján me­
nedékhelyet ajánlott fel Amerika-, 
ban a .Szentatyának arra az lsei­
re, ha szükségesnek mutatkoznék.

\'cwyork állam kormányzója ki­
hallgatáson jelent meg a Fehér 
Házban Rom-eveit elnöknél. \ 
kormányzó újságírók előtt kije-1 
lentette, azt tanácsolta az elnök-1 
nek, hogy Amerika bocsássa a sző-; 
vetségesek rendelkezésére mindazt 
a hadianyagot, repülőgépet é< fel-1 
szerelé-t, ami nemzetvédelmi szem-1 
pontból nem nélkülözhetetlen.

Az amerikai szenátus pénzügyi I 
bizottsága elfogadta Roosevellnek ; 
azt a javaslatát, amely 1,277 mii- i 
lió dollár nemzetvédelmi póthitelt | 
kér. Fzt az összeget repülőgépek [ 
es harcikocsik építésére fordítják, l

szövetségeseknek. A Newyork He­
rald Tribune nemrégen vezércikket 
közölt ezzel a tiniméi: »Vége aí 
semlegességnek«. A cikk azt aján­
lotta, hogy Amerika foglaljon tel­
jesen a szövetségesek mellett ál-j 
:á-1, még akkor is, ha ez bonyodal­
makra vezetne. A lap állandóan 
számos levelet kap, amelyekben az 
olvasók helyeslik ezt az álláspon­
tot.

AZ \ MERIK XI FEGYXERKEZÉS
Washingtonból jelentik: A kép- 

viselőház költségvetési bizottsága j 
által megszavazott póthitelt a had-j

... *eres\>sereg" * - * a haditengerés^pt felsze- 
relésé^*.fordítják. A hitel összegé­
ből (iONiíMlihajót, .1000 hadirepülő: 
gépet építenek es 200(1 harcikocsit 
gyártanak. A kongresszus kél há­
zánál. közös bizottsága 12 millió 
dollárt szavazott meg az Alaszká­
ban építendő légi támaszpontok 
céljaira.

Washingtonból jelenti az Aval a:
\z a hir, hogy az Egyesült Álla­

mok nyomban repülőgépeket bo­
csát a szövetségesek rendelkezésé­
re, azt az általános benyomást 
keltette, hogy az. Egyesült Államok 
a háború felé halad.

Idegesség Mmeriáában
ngt ónból jelenti az \valu: Roosev ellnek az az elhatároz.á

ház, mert rabnak lenni 'az egyet­
len érdem ésysznbadság után vágy­
ni az egyetlen tjini.

GENEBEN MARAD A 
NEMZETKÖZI .Ml \K \( GYI 
HIVAT XI.

Illetékes svájci helyről közük, 
hogy a nemzetközi munkaügyi hi­
vatal — az igazgatótanács határo­
zata értelmében — nem hagyja el 
genfi székhelyéi és a lehetőség há­
táráig tovább is folyfalja működé­
sét.

X FRANCIA HAD S F. R E G B F. N 
KEZDŐ NI GER KATONÁK 
HARCMODORA

Már
sa, hogy a szöv etségi titkosrendőrség számára újabb hiteleket kér, j 
továbbá amerikai katonai vezetők nyilatkozatai azokról a veszedel­
mekről, amelyek a Panama-csatorna környékét az »ötödik hadosz- j 
lop« ré-zéröl érhetik, általáros idegességet keltettek Észak- cs Dél- 
amerikában. Washingtonban minden német családot szigorú ellenőr­
zés alá helyeztek. Az úgynevezett önkéntes őrszolgálat tagjai lelje-j

tetsző egyének ellen, jlenlést tesznek a rendőrségnél a nekik nem 
Csütörtökön verekedésre került sog amelynek során egy német szár­
mazású amerikait késsel súlyosan megsebesítettek.

AZ AMERIKAI 
REPÍT < iGÉPSZ <1 I IT ÁSOK
A Reuter-iroda tiewyorki jelen- j 

lése szerint Amerika eddig márj 
2100 repülőgépei szállított a sző- ; 
vétségeteknek. X tiidósitó szerint 
a szövetségesek 24 órán belül ja-1 
vaslatot tesznek az amerikai kor­
mánynak, hogy megvásárolják az 
Egyesült Államok hadianyagának 
felesleges részét.

ÍEI .IES Í ZEMBEN AZ
X MERIK XI I ŐSZERGA XR XK
W.isliingtonhö! jelenti a Rí uter- 

irod.i: X tüzérség főfelügyelője el­
rendelte, hogy az Egyesült Álla­
mok valamennyi lőszergyára a ter­
melés fokozása érdekében hat na­
pon át napi 24 órát dolgozzék. 
(A. A.)

A Nevvvork Times washingtoni 
tudósítója szerint az Egyesült Ál- j 
lantok kormánya — expedíció.' 
hadtest kivételével — minden leiie-! 
tő módon támogatja a szövetsége-1 
sokét. X haditengerészeti miniszté-1 
rium közli, hogy a tengerészet öl) 
repülőgépét átadják a Cur<iss-tár-Í 
saságnak, amely eladhat ja a szövet-! 
ségeseknek. A közlemény hangoz­
ta! ja, hogy rendkívül nagy bomba-| 
vető gépekről van szó.

ROOSEVEI T TANÁCSKOZÁSA
A HONA ! DE1 MI BIZOTTSÁG I
T XG.I AIVAK
M isliuigtonból jelenti . / \v.iE;: I

Roosevelt elnök félórás megbeszé-1 
lest tartott a nemzetvédelmi bi­
zottság tagjaival. A bizottság egyik 
tagja a tanácskozás után kijelen-j 
tette, hogy haladéktalanul megte­
szik a szükséges intézkedéseket a 
hadianyaggyártás fokozására.

Az amerikai közvélemény élénk 
megelégedéssel fogadta .lackson 
igazságügyminiszternek azt a dön­
tését, amely szerint az amerikai 
haderő bizonyos

AMERIKAI MOZGALOM AZ 
El ROP XI GY ARAI ATOK 
.MEG VÁSÁRLÁSÁRA

Washingtonból jelentik" Az
Egyesült Államokban mozgalom; 
indult meg azzal a céllal, hogy 
megvásárolják az európai államok 
amerikai gyarmatait. X megvása-j 
roll gyarmatokat mandátumként j 
kezelnék.

HIR AMERIKAI
CSAP A TÖSSZEVON A SOK R ÓL
Rómából jelentik: Mexikói je- 

lenlés ./érint Hcrnandes tábornok, 
a köztársasági elnök katonai iro­
dájának főnöke a határvidéken 
végzett szemléül ia során kijelen­
tette, hogy megállapitása szerint 
az Egyesült Államok csapatokat 
von össze a mexikói haláron.

Megkezdődnek a magyar-szevjel 
kereskedelmi tárgyalások

Budapestről jelentik: A magyar- 
szó v jel kereskedelmi kapcsolatok" 
Ich ételére irányuló tárgyalások 
rövidesen megkezdődnek. Az an­
nakidején külső oltok miatt félbe­
maradt előkészítő munkálatok foly­
tatását a körülmények ismét lehe­
tővé tették. A szovjet által elfog­
lalt lengyel területtel való árucse- 
relorgalom újbóli kiépítése mind­
két részről célszerűnek látszik. A 
tárgyalások felvételére Moszkvába 
utazott Csathó László, a magyar 
külkereskedelmi hivatal meghízott­
ja, aki már régebben is résztvett 
a szovjettel folytatott kereskedel­
mi megbeszéléseken.

FRIGYES X II.MOS HERCEG
HoSI HALÁLT HALT

most közölték, hogy ezeket az áru­
kat felszabadítják. Ezzel tetemes 
mennyiségű nyersanyag behozata­
la válik lehetővé.

WINDSOR HERCEGE 
ELMONDOTT KATONAI 
MEGBÍZATÁSÁRÓL
Londonból jelentik: X windsori j 

herceg, aki a háború kitörése óta I 
összekötő tisztként működött a 
francia és brit hadseregek között, 
lemondott erről a megbízatásáról, i

Berlinből jelentik: Frigyes Vil­
mos herceg a nyugati arcvonalon 
hősi halált halt. A herceg május 
Hl.-én egy roham alkalmából meg­
sebesült és most egy tábori kór­
házban helehalt <éiüiéseibc.

R XV ASZ 
CIKKE

PESPöK ÉRDEKES

Budapest ml jelentik:
László református püspök 
festáns Szemlében érdekes 
irt a protestantizmusról.

AZ ANGOLOK 
FELSZABADÍTOTTÁK A 
M AGYAR RENDELTETI Síi 
ÁRI K AT

szigori-Biulapestről jelentik: A
tóit tengeri zárlat óla sok magyar- 

mennyi.égii lő-j országi rendeltetési) áru érkezeiti 
zer- es fegyveranyagát eladják aj idegen kikötőkbe. Az

mai
kort — írja — az jellemzi, hogy 
a kereszténység divat, de a vallás 
nem. Vannak nagy területei a vi­
lágnak, ahol a vallás divat, de a 
kereszténység nem. Frissen jött, 
máról-holnapra csinált vallások 
terjednek, tömegeket, embermillió­
kat hódítanak meg, de magái a ke­
reszténységet lebecsülik vagy tu­
domásul sem veszik. A protestan­
tizmus egybeforrott a szabadság­
igénnyel, ma pedig gyanús, aki 
-zabadságot emleget. Mintha az 
egész világ óriási fegyház volna, 

angolok mégpedig önkéntesen vállalt fegv-

Berlinból jelenti az Avul,.: Egv
német haditudósító, aki a német 
hadsereggel együtt átkelt a Som- 
meon a német távirati irodához in­
tézett tudósításában leírja a fran­
cia hadseregben harcoló néger ka­
tonák harcmodorát. A tudósító ezt 
a nyílt levelet a francia miniszter- 
elnöknek címezi.

A levélben többek között ez áll: 
»Reynaiid ur, láttam egy sebe­

sült német utász katonát, akinek 
arcát borzalmasan összemarcangol­
ták, nyakából pedig néhány sebből 
folyt a vér. Ezt az utászt az ön 
néger katonája harapta ö"-zo.

Reynaiid ur, a Sommeon talált 
francia hadizsákmány között egész 
rakás mészáros kés volt, olyan 
hossznak, mint egy férfi karja, te­
nyérnyi szélesek és borotva élesek. 
Ezekkel a mészáros késekkel fegy­
verezték fel a feketéket, kultúrá­
juk' védőit.

Elnök ur, ismerem én a bátor 
francia katonát, aki utóbb lehelle- 
léig, utolsó puska go Ivójáig küzd. 
\z ilyen katonákat becsüljük, dk 
kötelességüket teljesítik. Fogoly 
francia katonák aikáról hallottam 
és zsákmányul ejtett parancsno­
kaik parancsaiból olvastam, hogy 
mi a véleményük a becsületes fran­
ciáknak a néger segédcsapafckról, 
Arloisba megismerkedtem néhány 
polgár rel, akik' elpusztított 
házaikat e rövid néhány' szóval mu­
tatták meg: »Íme uraim, a néger 
pcs! is;;.

Reynaiid ur, nagyon jól tudom, 
hogy a francia nemzetnek nincsen 
elég katonája, hogy saját hadosz- 

I Lovaival vezethesse a phifokrátiá- 
i tiak ez( a támadó hadjáratát. Hál 

Ravasz j annyira süllyedtünk, hogy a nérc- 
a Pro-j rck fogaikkal és mészáros kései1-:- 
cikket j kel védik" a francia városokat és 

falvakat, a francia kultúrát és vele 
együtt a kereszténység egész kul­
túráját, a phitokrácia a1 la! kihí­
vó1 I és harcra kény szentet! német 
katonákkal szemben? Ezért föl vili 
a német gyalogság vére, akiknek 
a/ ön négerei, a nemzetközi Jog 
ellenére, átvágjág torkukat. Mind­
ezekért ön is felelős Reynaiid ur, 

Re vita ml ur, Németország ezt 
nem fogja önnek megbocsáitani.«
fmtroimmmmmmmnmironmmmiiimmniiimMwmwimiiinmimi

Reggeli Újság
_ a magyarság napilapja
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A némeíek si szárnyakon
előrehaladási és*íel& el

Ä némeíe fi nem bombázták a franciaországi és belgiumi templomosai
A HAVAS-IRODA ,
HARCTÉRI KÖZLEMÉNYE
Parisból .jelenti a Havas-iroda: I 

A most folyó ütközet hevességben! 
felülmúlja a Maas-menti csatát. Az 
ütközet nem egy vonalon folyik,) 
hanem 10—20 kilométer mély öve-' 
zetben. Mindenütt harcok folynak 
a tengerparton, a Cliernin des Da-1 
mes-nál, Abbcvilletöl, Amienstől, I 
Pcronnctől délre, az Oise és az Ai-Í 
lette mentén. Sok helyen, ahol a! 
németek nem tudják legyőzni az 
ellenállást, megkerülik a francia j 

állásokat. I
E.gyes nemet harcikocsi-c-opor-' 

tok a támaszpontokat kikerülve, 
helyenként elég mélyen beszivárog­
nak, a beszivárgás mélysége azon­
ban nem haladja meg a 10—12 ki­
lómétert. Ezeknek a német harci- 
kocsiknak több helyén kifogyott 
az üzemanyaga. A francia repülők 
nem elégszenek meg azzal, hogy 
a megbénult páncélitocsüosz'opolt 
ellen támadnak, hanem felkutatják 
a mozgásban levő páncéloszlopo- 
kat is és bombazáporral és ágyn- 
tűzzél árasztják el a németeket. A 
német harcikocsik páncélzata több­
nyire ellenáll a földi fegyvereknek, 
mert a páncélzat az oldalakon erő-; 
sebb. A páncélkocsik súlyának 
csökkentése cé'.Iából a tetőzetet 
vékonyabb páncéllemezből készifik 
és mivel a harcikocsiknak nincse­
nek légelhárifó fegyverei, valamint 
látási viszonyaik is Igen korláto­
zottak függőleges irányban, a légi 
támadás ellen a páncélkocsikat j 
csak a kisérő gyalogság tudja 
megvédeni. ‘ j

Francba katonai körökben az a 
nczet alakult ki, hogy az ütközet: 
elég kielégítő körülmények között 
folyik, bár a két szárnyon a né- i 
metek előrehaladást értek el. Fran-1 
c-a részről csütörtök reggel mégi 
azt hitték, hogy az ütközet nem 
terjed ki a jobbszárnyra, a német 
gyalogság azonban — a tüzérségi 
és harcikocsik támoga*ása mellett 
— nagy tömegekben Inrfntf harc- j 
ba. Az ütközet hevessége fokozó-! 

■flott és a németek némi sikert ér-' 
(ok el. A németek az Aisnetől! 
északra előnyomultak. Ezen a ré­
szen most a világháborúból emlé­
kezetes helyeken folynak a har­
cok.

angol bombázók Amiens és Arras 
között támadást indítottak a vas­
úti csomópontok ellen. Amikor el­
lenséges vadászgépek megkísérel-1 
lék a visszatérő angol bombázók 
feltartóztatását, két német vadász-j 
gépet lelőttek. Az angol bombá­
zók másik nagyobb köteléke tá­
madást intézett a cambrai repülő 1 
ó-r ellen cs néhány száz méter 
hosszúságban megrongálta a vasúti' 
pályatestet. Az angol bombázók 
Sí. Quentin é- Douai között szin­
ten tevékenységet fejtettek ki. i 

Hamburg bombázása során, |

amely több óra hosszat tartott, 
számos tüzelőanyagraktár kigyul­
ladt.

LÉGI RIADOK ANGLIÁBAN
Londonból Jelenti az A vain: A 

légügyi ír misztérium közli, ho-y 
péntekre virradó é.i,icl Anglia több 
vidékén volt légi riadó. Megálla­
pították, hogy a lincolushirei, m:D 
folki és yorkshirei grófság felett, 
valamint a dé'i partok mentén né­
met repülőgépek szálltak el. Az 
északkeleti partok mentén ágyú­
zást és motorzugást hallottak.

■nnn mBBSHHHDKBHHSffi

Tisztaság a szájban
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Bei linből jelenti az A vaku A né-j 
met tá\ iratj iroda közli:

Az angol és francia repülőknek 
a német mögöttes országrészek e'-; 
len intézőit állítólagos sikeres tá-i 
madaraival kapcsolatban német 
részről ismételten hangoztatják, 
hogy ezeknek az éjszakai támadá­
soknak nem volt semmiféle ka to­
rai sikere. Junius 4-re virradó éj­
jel két ellenséges repülőgép jelent 
meg Alenin gén körív ékén és 700 
méíer magasságból bombákat do­
bott le. Alünchentől keletre hat 
bombát dobiak egy tanya udvará­
ra. E bombázás során csupán cgv 
szem''y sebesült me,r. Négy, rend- 
kivii1 magasan haladó angol gén 
Majnafrankfurt és környéke ellen 
is támadást intézett, a bombázás­
nak három halottja, továbbá há 
rom súlyos és bárom könnyebb 
■“be sül fje van. .Mindezeket az éj­
szakai bombát ám adásokat kisebáz­
na gv óbb magasságból hajtot'ák 
végre, aminek katonai szempon (- 
hói semmi értelme sincs — mond­
ják berlini katonai körökben. Ki­
jelentik, hogy igazi sikerek csu­
pán nappal érhetők cl, amikor 
felismerhetők a katonai és egyéb 
fontos célpontok. Igazolták ezt a

íii&íl

német légihaderönek nappal vég­
re haji ott támadásai.

r,-,|GOP!TA?OX A Nr' V,ET
POSTAEORGALOMBAN

Berlinből jelenti a Magyar Táv­
irati iHv’n: A német nemzetvédel­
mi tanács rendeleté értelmében 
szombattól kezdve különböző, szi­
gor! Iá- ck lépnek életbe a Német­
ország és a külföld közti postai 
forga'omban. A semleges államok­
kal való postai forgalmat is a leg­
szűkebb térre korlátozzák. Nem 
szabad kénes levelezőlapokat, fény­
kéneket, rejtvényeket, snltkfelada- 
to!:M küMeni, nem szabad gyors­
írást, titkos írást vagy titkos tin­
tát barnáim", továbbá titkos nyel­
ven írni. Ezenkívül a feladónak 
nem szabad a levelet a postaszek­
rénybe bedobni, hanem személyes 
igazo'ás mellett a postai tisztvise­
lőnek kell a küldeményt átadni. 
Bélveget sem szabad a külföldre 
szóló levélre ragasztani, hanem a 
bérmentesítést készpénzben kell j 
leróni. A rendelet értelmében üz­
leti leve'ekct csak kézzel szabad 
Írni. "ngänlcve'ek kézzé! U írha­
tók, de négy oldalnál hosszabbak 
nem lehetnek.

t

Az egyházi tulajdon védelme
Vatikánvárosiről jelenti a néni i távirati iroda A vatikáni kö-

LÉGI RIADÓ PARISBAN
Póriéban és környékén péntek 

reggel 5 óra 20 perckor megszó-1 
laltak a légi veszélyt jelző sziré­
nák. A francia fővárosban és kör­
nyékén a légi riadó 5 óra 50 per­
cig tartott.

AZ ANGOL LÉGÜGYI
MINISZTÉRIUM JELENTÉSE
Londonból jelenti az Avala: A 

légügyi minisztérium közli:
Az angol légi haderő gépei az ii| 

támadás megindulása óla támad-j 
.iák a német gépesített egységeket,! 
csapa (összevonásokat és az nrcvo- 
nal mögött fontos közlekedési vo-' 
Halakat, Szerdán hajnalban könnyű

Tők aggodalmait a belgiumi és franciaországi hadműveleti területen 
levő értékes székesegyházak sorsáért eloszlatta a Vatikánból erre a 
célra kiküldőit megbízott jelentése. A jelentés beszámol arról, hogy 
az egyházi tulajdont nem érte jelentősebb károsodás. Az 1011—18 
évi háborús pusztításokkal szemben a mostani hadműveleti területen 
sértetlenek maradtak az összes nagyobb és nevezetesebb székesegy­
házak. Vonatkozik ez mindenekelőtt Tournay, Coutrai, Arras, Camb­
rai, Valenciennes, Lille, Ypern, Lens és St. Quentin székesegyhá­
zaira, amelyek épek maradtak, bái — az említett városokban lefolyt 
heves harcok következtében — más épületekben súlyos rombolások 
történtek. Teljes épségben maradlak Brüsszel, Gent, Brügge, Ant­
werpen és Belgium más nagyobb városainak templomai. Az egyházi 
körök jelentése ezt annak tulajdonítják, hogy a német hadvezető­
ség nyilván szigorú parancsot adott a légi haderőnek és a tüzérség­
nek, hogy a bombázások során lehetőség szerint kíméljék az egy­
házi épületeket. A belga és francia egyházi köröknek ' az egyházi 
vagyon kímélésére vonatkozó jelentelek megerősítik azoknak az 
amerikai laptudósilóknak beszámolói is, akik német meghívásra te­
kintették meg a hadműveleti területeket.

NÉMET REPÜLÖK ANGLIA 
FEI ETT

I vidékei felett. Légi riadó volt a 
! durhami, yorkshirei, lincolushirei, 

notlinghamshirci, no:folki, suffol- 
A Reuter-iroda jelentése szerint ki, keníi, sussexu és hampMiirei 

pénteken a hajnali órákban németi grófságokban. A repülőgépek nagyi 
gépek jelentek meg Anglia egyes| maca: tágban haladtak. A 'fényszó'-j kÖtelCSSéöe.

akadályozza a fogbetegségek 

kifejlődését. A naponta 

eszközlcndö fi -ápolás ezért

az cjé. z; é_r cg;, il; parancsolata.
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ró!; és a légelháritó tüzérség mű­
ködésire lépett. A lincolushirei 
grófság egyik épületének közelé­
ben bombák hullottak le. Három 
ember megsebesüli. Anyagi kár 
nem volt, csupán néhány ablak es 
üvegtető töri be. A délangliai lé­
gi riadó ideje alatt az angol va­
dászgépek a I a A" nche-esatorin 
lelett fejtettek ki tevékenységet. 
(A. A.)

ÚJRA MEGINDULT \ POSTAI 
FORGALOM HOLLANDI AVAL
A német távirati iroda amszter­

dami jelentése szerint június 7-töl 
kezdve újra megindult a levélfor­
galom Hollandia v> Európa többi 
állama között, kivéve Belgiumot 
és Luxemburgot. (A. A.)

AZ AN’GOl LÉGÜGYI 
MIMSZTt RIUM JELENTÉSE
Londonból jelenti az Avale: A

légügyi és a közbiztonsági mi­
nisztérium közli:

Ellenséges repülök több ponton 
átlépték Anglia keleti és déli part­
jait és széle-, körzetben felderítő 
repüléseket végeztek. Mint már 
korábban közöltük, több kerület­
ben légi riadó voll. A légelháriló 
tüzérség működésbe lépett cs a 
vadászgépek is az ellenség üldözé­
sére . indultak. Az ellenséges repü­
lőit néhány gyújtó- és robbanő- 
bombát dobtak le. Két személy 
megsebesült. Az anyagi kár cse­
kély. Számos bomba a mezőre 
esett. Ezeket valószínűen a repü­
lőtereknek szánták.

ANGOL LAPOK AZ UJ 
CSATÁRÓL
Londonból jelenii az \vnln: Az

angol lapok szerint még túl korai 
lenne következtetéseket levonni a 
Somme és az Aisne mentén folyó 
uj offenzivából. A Daily Telegraph 
ezeket Írja:

Bármit hozzon is az uj észak- 
franciaországi csata, a német csa­
pa1 olt első ütése nem volt jelentő­
sebb hatással a francia védelemre. 
Weygand tábornok jól kihasznál­
ta a rendelkezésére álló tizenöt na­
pol hogy megerősítse védelmi vo­
nalál a folyóttá). A francia kato­
nák azzal a tudattal harcolnak, 
bn-v ezúttal Parisról van szó.

, Az isléolánkivüli népneve- 
LrtiáSS egyesület első
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Kóma és Berlin nem fél az amerOiai beavaíMozásíoS — Franciaország
egész Tuniszi felajánlotta Olaszországnak

Minden késit, ebben a kél szóban foglalható össze Olaszország állás­
foglalása minden nyugatról jövő ajánlattal szemben. Kétségtelen tény 
ugyanis az, hogy London és Paris most már komoly áldozatoktól sem 
riadnak vissza, csakhogy biztosítsák Olaszország semlegességét. A Poli- 
I ka római tudósítójának jelentése szerint a franciák egész Tuniszt fel­
ajánlották az olaszoknak semleget :tik fenntartása esetén. Mindezekre
az ajánlatokra az olaszok azonban vsak azzal válaszolnak: hogy későn 
\ an. Miért késő? azt a következőképpen indokolják :

»Olaszország 19IIS novembereben körvonalazta követeléseit és akkor 
francia oldalról egyetlen szóval válaszoltak: soha. Ma már engednek 
mert a szövets gesek rossz helyzet ken vannak. Ki biztosit azonban ár­

uéin vennék-e isméi el
.1ükben me:

ról, hogy a szövetségesek, ha esetleg gye/néne 
Olaszországtól azt, amit most kény zerhelyze 
donnák és Parisnak az az óhaja hogy ma 
egyáltalán nem jelenti azt. hogy a szövetsé 
kaikat, amiket Olaszország ellen elkövettek, hanem csak a kényszerítő 
körülmények hatása alatt hajlandók engedményeket tenni«.

Inak. Lón - 
megegyezést akar velünk, 
esek jóvá akarják tenni hi-

hogy miért csak 90 és nem 100 szn- 
I zalékhan biztos a beavatkozás, ak- 
I kor arra az.l a választ lehet adni. 
■ lingy a szövetségesek az utóbbi illő­

ben különböző ajánlatokkal jönnek 
Rómába és ezzel magyarázzák a 10 

. százalék elesését.
i Lgyanakor azonban, amikor a sző 
j \ clségesi k engedékenyek Olaszor­

szág követeléseivel szemben, a né­
met hadsereg egyik csapást a másik 
lilán méri a brit-francia haderőkre, 
i's milyen aráméban növekedik a né-

Lzt mondják Rómában. Továbbra 
is ezt állítják tehát, hogy most már 
későn van, emellett azonban tóvá'1,lí­
ra is a legnagyobb figyelemmel kísé­
rik a párisi kormányban bekiivetl 

..•ott változást Párisiiéi iiivn öles/ je­
li illések szerint Rcynaud kü’üeypé- 
niszteri minőségében isim I mecki- 
serel mai I olyan diplomáciai gcsz- 
111-1. amelyet — római válomény 
■ zerint — íz események már előre 
1 Jétá-talanná tesznek, de a/t a célt 
szolgál ja, he v az amerikai közi élc- 

‘niénx re hasson.

Amerika magatartása ma feltétle­
nül közelről érdekli Olaszországot. 
Hiszen Churchill tragikus beszédé­
ben eg venösen felhivi a az újvilágot, 
hogy jöjjön Nagy Britannia es Fran 
viaország segítségé re.

X Giorn ilo I)‘ Ilalia szerint azon­
ban Amerika esetleges beavatkozása 
a báihornba teljesen hidegen hagy ia 
ugy Németországot, mint Olaszor­
szágot. Az amerikai közbelépés már 
régen megtörtént a szövetségesek 
érdekében. Az amerikai beavatkozás 
megtörténhet anélkül, hogy ezáltal 
a harctér kibővüljön. Mert amenv- 
nyirc emelkedik a szövetségesek te­
rületi vcsztcssógc, annál nehezebbé 
válik a tengerentúli szövetséges ré­
szére a segélynyújtás. A lap cikké­
nek az i legérdekesebb része, anielv- 
1 n megállapít ja, hogy az eddiginél 
klivalih amerikai beavatkozás olyan 

határozott politikai cselekedet és 
precedens, amelyet már most meg 
ki 11 magyarázni. Nem igaz az. hogy 
'morikáinak meg kell mentenie Eu­
rópát. Európa nemcsak Angliából és 
Franciaországból áll. amelyeknek 
mindössze körülbelül kilen ex n Ind­
iái lakosuk van, inig a tengely álla­
mok lakóinak száma me baledia a 
százharminc milliót, ezenfelül van 
még sok más nemzet is. amelyek ba­
rátságos visions hun v annak a ten 
miivel. Eszerint Amerika beavatko­
zása csak tüntető roknnszenv kifeje­
zés lenne Európa egy kisebb része 
irányában a Kontinens nagyobb ré­
sze ellenében. Egy európai rendszer 
favorizálását jelentene. Ilyen be­
avatkozás nem maradhatna termé­
szetes következmények és az elke- 
rülhel' tb-n reakció nélkül. X/ euró­
pai állnm-k eddig tiszteletben tar­
tót Iált a Monroe elvet, amely sze­
rint Amerika az amerikaiaké, de az 
a tény. hogy az Egyesült Államok 
nagy indiszkrécióval reszt vcszn ek

sok európai
-, n : : 11 :1.- " i!i • - tt

kér
a/l

megöli!ásóban I 
felhalalmazást ■

ÍU liák ez e ll r<ápai halai. U aknak. h •. '
|,( •avatkozzan ■•!. oly an 1 ■riL.se ki)c is,
ill ■íclyck c<sal: az a móri ■i konlinén *
év d k-lik. 1 í-1 Í V'- ü ’1 Áll;írnok

y hatalo ,n érdi •lé! ll kö/h-lénnok
I i 1 vápában . aIkerI somi n i okát nőm
!v bet unna 1 Áín i hou v miért no
m ebei ne c ■ 7 or coy európai !hata-
Iv m ni van an V'VV;ai ál! m soLíit1?ógv-
rn , am Hy /öli i-M'-sho 1 :ovorodí k az

'■ If . jmn!kkal. í. i ■ l sátros
viszonosság volna, amelyet maga az 
Egyesült Állam kormánya teremtett 
meg kezdeményezésével.

A NEVET SIKEREK 
K ÜX'KTKEZMENXT,
OL XSZÓRSZXGBAN

X fenti mvgé.llapilátsok alapján 
megállapítható, hogy Olaszországi an 
m nd -n tekintetben készen állanak a | 
beavatkozásra. X fasiszta luirmánv) 
közben folytatja azokat az előkészü­
letekéi, .íme! vek a háború viselése 
>/' alpontjából el kerülhet el lenek Az 
olasz, partvidéknek a hajózás szániá-

vcS/élv esse nyilvánításáról szólóra
intézkedés mellett számos más olyan 
rendelet is m< gjelent, amelyekből 
sokan arra következtetnek, hogy 
Olaszország tényleges beavatkozása 
már nem késhet sokáig. A Sz'raku- 
/■: es XIállta közötti hajóforg ihun be­
szüntetése. a személy szállító repülő 
gépek leáHilása, végül pedig a ró­
mai angol nagykövetség személyze­
tének I I tagja is elhi-gvla Olaszor­
szágot. A francia v-- angol újságírók 
egy része ugyan még mindig Rómá­
ban v an, akiihez nagy számban csat­
lakoztak mohban megérkező scmlc- 

k.;< < u isagiroK.
Senki si-m vonja kétségbe Rómá­

ban, hogy Ol ".szország súlyos elha­
lálozáséi; elölt áll. Sokan már vég­
legesnek tekintik ezt az elhatározást 
es ezért annyira mennek, hogy min­
dennap várják Mussolini sorsdöntő 
beszédét. Ez a beszéd el is hangzik 
majd. <1- minden jel szerint akkor, 
amikor megkezdődtek a hadművele­
tek.

Azt jelenti-e mindez, hogy a Föld­
közi tengeren elkerülhetett n a há­
ború Erre !!0 százalékos bizonyos­
sá -al lehet felelni — véli a Poli­
tika római tudósitója. Mindenki elöl* 
ismeretesek azok a törekvések, ame­
lyek az elmúlt napok során leját­
szódtak. Mégis felvetődik a kérdés.

met sikerek eredménye, annál foko­
zni : abhan hangsúlyozzák Rome ban 
az olasz beavatkozás szükségességét 
és közeli voltát. Rómában különben 
is állandóan hangoztatják, hogy Ró­
ma és ÍV erűn a legnagyobb egyetér­
tésben dolgoznak és előre megállapí­
tott terv szerint történik minden a 
tengely halalmr.k két fiiv árosában. 
Ibin különben senki sem kételke­
dik, különösen nem a brenneri talál­
kozó illán.

A nyugati plutokrata hatalmak nsm ^SSgaShfö 
meg 0laszo«száo szavát, ame^e! 

a béke érMébeu hallató?!
XliLnóhil jelend a Stoíani-irodn:

X ( kí naié d'flalia ».Az egyedüli 
ftdeb'i i • < e'mii cikke b n a követ­
le kei ; ja: i uh ia hivatalos kö­
rök h-n e 'i á!Éljék, hogy ha Olasz­
ország hadi).:vonul. felelős lesz a 
h bent kiterjes? éscért. Francia 
l é.- /re! elfelejtik, hogy Olaszország

•1( elv mindig a háború cl- l
!-. sva fáradozott akkor, amikor 
ez még lehetséges volt. de szava a 
nyugati pititek rat,a hatalmaknál síi­
ket fülekre talált — írja a lap. Ang­
liának és Franciaországnak ez az cn-

gesztéibe! ellen magatartása abból 
eredt, hogy számtani bizonyossággal 
hitték, hogy le fogják győzni Né­
metországot és Ola-zorsz g-it. A he­
ly TL hogy teljesítették volna ennek 
a ki I országnak, — amely csupán 
rzl a szén. jogát kérte, hogy ugy él­
hessen. mint a többi nép — jo >s 
követeléseit, Franciaország es Anglia 
fegyverhez nyúlt cs igy került euró­
pai háborúra a sor. A nyugati hatal­
mak b arcba szállták azért, hogy 
megsemmisítsék a szegény államo­
kat.

XIa, amikor Olaszország olyan tevékenységbe kezd. amely assz­
ír1 r ban van n Németországgal kötött felbonthatatlan szerző- 
de.ssel, Olaszország felelősségéről beszélnek, mintha a fasiszta 
fon vadalom már régen nem vállalta volna magára azt a töri - 
ne 'mi felelősséget, hogy az olas - nép számára megnyissa a jövő 
ui iát és fegyverrel szabadítsa fel a föld raji e- o.vz.da: :'"i rab­
ságtól, miután céljait immár n m érheti el másk ait, esek erő­

szakkal. (A. A.)

AZ Ol ASZOK ELHAGYJAK
HAIFÁT
A Reutvr-iroda jcruzsálcml jelen­

tése szerint csütörtökön löd olasz 
állampolgár, nagyrészt asszony és 
gyermek hagyta el Haifát a Galnia 
olasz gőzös fedélzetén.

HAZATÉRNEK AZ OLASZOK
A KÖZELKELETRŐL

L ■•! n'”iihol jeleni i az Av ale.: 
f - miméből érkezett jelentések sze­
rűn számos olasz nö és gyermek ól- 
in ázott Olaszországba. Az. Isztanbul- 
ban élő olasz gyermekek és tanítók 
'•"ir.v része, valamint több olasz csa­
lád a fiit a de Bari olasz hajó fedél­
zetén elhagyta Isztanbult.

AZ ANGOL SAJTÓ 
AZ OLASZOKKAL VALÓ
KONI LIK TI S RÓ L ÍR

Rómából jelenti az Avale: X Xües- 
saggvro azt írja, lingv a brit sajtó 
a irtai helyzetről amely mind súlyo­
sabb lesz a szövetségesekre nézve, 
az által akarja elterelni a figyelmet, 
hogy másról ir. így a Times ahe­
lyett, hogy angol dolgokról Írna, az 
olasz közgazdasági helyzettel foglal­
kozik és azt irja, hogy azt katasz­
trófa lenyvgti. Az »Ewening Stan­
dard« azt hiszi, hogy az Olaszor­
szággal való összeütközés a brit Hot 
• a drámai erejét fogja bizonyítani. 
Mialatt az angol felhőkből német 

' bombák hullanak alá és mialatt a

német ágvukaf a La Manche-csator­
na partján a brit szigettel szemben 

i állítják fel, azalatt az angol lapok 
móri inni in jekciókat adnak olv ásóik­
nak — állapít ja meg a Mcssagg; ,o.

EGYIPTOM NEM Al) TÖBB
GYAPOTOT OLASZORSZÁGNAK

Kairóból jelenti a Havas-ügynök­
ség: (A. A.) Al,h;m a pillanatban, 
amikor egy gyapottal megrakott 
olasz bajó el akarta h agyni Ailvxan- 
dria kikötőjét, a hatóságok elren­
deltek. hogy a hajó rakományát 
partra kell tenni. A rendőrség most 
vizsgálja át a hajóból kirakott gya­
potot.

MITTEL!! XI SER TÁBORNOK
ANKARAI TANÁCSKOZÁSAI

Ankarából jelentik: Mittelhauser 
tábornok, aki - mint jelentettük —1 
XX ex pand tábornoktól átvette a ke­
leti és földközi-tengeri francia csa­
patok parancsnokságát, repülőgépen 
Ankarából Beirut liba utazott. Mit­
telbaus« r tábornok Ankarában Ir­
mot Inömi török köztársasági elnök­
kel es a lövök vezérkar főnökével 
tanácskozott. A török külügyminisz­
térium köreiben kijelentették. bogV 
Gundusz török tábornok Beiruth- 
bim tanulmányozza a franria vezér­
karral és a levantei csapatokkal
való együttműködés kérdését. A tö­
rök tábornok rövidesen szintén An­
karába utazik.

V
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háolai bciratásofi
\ napilapok már közöltek néhány 
napa! ezelőtt a vallás és közoktatás­
ügyi miniszter legújabb ve nelel el ét,

uel\ a gv eimekeknok az elemi is­
kolákba történő beiratkozására \ o 
iratkozik. Tekintettel arra, hogy ez 
•' rendelet megszünteti az összes ed­
digi rendel etek joghatálvát és mert 
ív az iij rendelet egyedül és kizáró­
lag mérvadó abban a kérdésben, 
vájjon a magyar nemzetisvgii és 
anyanyelvű gyermekek a beiratko­
zásnál müvem jogokat érvényesíthet­
nek. — szükségesnek tartjuk a ren­
delet szövegének magyarázatát. Kér­
jük magyar testvéreinket, hogy a 
rendeletben lefektetett jogaikkal él­
ni es ezekre gyermekeik hóira fásá­
nál hivatkozni szíveskedjenek.

Elsősorban szükségesnek tartjuk a 
rendelet legfontosabb intézkedését 
megemlíteni és ez az. hogy a gyer­
mekeknek a nemzetiségét egyedül a 
szülők hivatottak megállapítani. Az 
elmúlt gyakorlattal szemben, ami­
kor ugyanis a gyermeknek a esoladi 
neve volt irányadó a gyermekek 
behatásának most a gyermekek csa­
ládi nevére való tekintet nélkül kell 
a beirat ásnak megtörténnie. A s/ó- 
hanforgó 26323 számú miniszteri 
rendelet ugyanis azt mondja: » \ 
nemzetiségi kisebbséghez tartozó 
gyermekeknek a szülei akár szóban, 
akár Írásban kötelesek nyilatkozatot 
tenni, hogy a nemzeti kisebbre- hez 
tartoznak és kívánják gyermeküket 
a kisebbség iskolájába beíratni.« Ez 
azt jelenti, hogy a magyar nemzeti­
ségű szülő beíratandó gyermekével 
megjelenik az iskolaigazgató előtt 
es olt kijelenti, hogy magát magyar 
nemzetiségűnek vallja és ezért gver-, 
meket a magyar nyelvű elemi isko­
lába kívánja beíratni. A kijcl-ntés 
után az iskolaigazgató szemben az 
eddigi gyakorlattal, nem vizsgálhat­
ja a gyermek apjának vagy anyjá­
nak családi |’"V ' I s áruin zás*’i stb. 
slb., hanem köteles a szülének ki­
nyilvánítóit akarata előtt meghajol­
ni.

i1 fontos ren d.fl.n a
I- hoz \ el-

Egv m
mir,' - iii I
lentét nen a korábbi g\ akin latiak a 
gyermekik az egyik szakaszról a 
másik szakaszra átírhatók. Ez alatt 
azt kei! érteni, ho v a magyar nem -, 
zetiscgü gyermekek ha a múltban 1 
akár az állami, vagy akár a német 
szakaszra kerültek az iskolaigazga­
tónak névelem/i se vagy egyéb okok 
következtében, most a szülök ki 
vánságárn átírhatók a magyar sza­
kaszra. Ha például a magyar gve­
rek az első két évet az állami sza­
kaszon járta, jogosított most a har­
madik osztályban már a mag var sza­
kaszon járni, természetesen ha ezt a 
szülő kifejezetten megkívánja. Az 
ilyen átírások eseteiben az állatni 
szakaszról a kisebbségi nyelvű sza­
kaszra a szülök a beiratkozás alkal­
mával vigyék azonban magukkal a 
beíratandó gyermeknek kérészi le ve- ^ 
lén felül az elűző évi iskolai h;fő­
nyit ványál is.

Ennél a pontnál nagyon fontosnak 
tartjuk megemlíteni azt is. hogy 
azok a szülök, akik a rendelet meg- j 
jelenésének időpontját megél ';;en 
gyermekeik"! bármilyen oknál Ing­
va nem írathatlak be a magyar sza­
kaszra, most pótlólag még kérhetik 
a gyermekeknek a magyar szakasz- j 
ra történő behatását egészen július 
1-ig. El kell vsak menniük az iskola­
igazgatóhoz, olt Írásban vág' szó­
ban magukat magyar nemzetiségű­
nek vallaniok és követelniük, bog'

gyermekük a magyar szakaszra ifas­
se k át.

A rendelet a tanítóra és az elő­
adásra vonatkozva a következőket 
tartalmazza: »A kisebbségi osztá­
soknak előadói az államnyelv mel­
lett a kis libs -gi nyelvet is tökélete-

■n kötelesek bírni.« Ez tehát azt 
jelenti, hogy ellentétben a múlttal, 
,• magyar iskolákon vsak olyan tani- 
lek nyerhetnek elhelyezést, akik a 
mag y;ii‘ nyel vet tökéletesen bírják 
szóban és iramban Természetesen az 
ál lanm,v elvi I is. Ezzel kapcsolatban 
azután azt 's szükségesnek tartjuk 
megemlíteni, hogy a magyar nyelvű 
iskolákon a törvény előírásai szé­
lűit az államnyelvet is tanítani kel!. 
Megnyugodhatnak tehát a szülök, 
mert a in igvar anyanyelvű szaka­
szon gv ermekcik az államnyelvet 
épp úgy elsajátíthatjuk, mint ma­
gán az államszakaszon. Eleget ve­
hetnek lehat nemzeti kötelezettsé­
güknek ugyanakkor, amikor gyer­
mekeik érdekében az államnyelv el­
sajátításáról is gondoskodnak.

Vannak községeink és falvilink. 
ahol egyáltalán nincs vagv nem K 
volt magyar nyelvű elemi iskolai 
oktatás. Ezekre az esetekre is vo­
natkozik az u j miniszteri rendelet. 
Azt mondja ugyanis, bogy ha leg­
al.ü-b :’() vagy kivételes esetekben 25 
gyermek szülei kérik a bei rat ást a 
magyar nyelvű szakaszra, ott ilyen 
szakasz megnyitandó. Az iskolának 
a megnyitását természetesen a szü­
lőknek kel! kérniük. Tekintettel ar­
ca. hogy e tekintetben a rendelet 
Ili ■ onvos alakszerűséget ír elő. ezek­
nek ismertetése helyett az ajánljuk 
hogy a szülők forduljanak szemé­
lyesen vagy Írásban jelen sorok Író­
jához. aki a legnagyobb készséggel 
szolgál felvilágosítással. Arra is haj­
landó azonban, hogy személyesen 
kimegy az illető községekbe és ott 
a s/iib:l;kel együtt eljár az iskola- 
igazgatónál. hogy a rendeletben fel­
sorolt adatokat rendelkezésére bo­
csássa.

Mindezek után szükségesnek tart­
juk magyar testvéreinknek a figyel­
mét fvlhi vili arra, hogy a rendelet, 
szelleme megszünteti az eddigi név- 
elemzést. A fentiekben már aláhúz- i 
lak, hogy a -zii 1 ö egyedül hivatott 
nemzetiségének a megállapítására 

> egyedül jogosított annak mégha-í 
tarozására, hogy gyermeke melyik 
elemi iskolai szakaszra kerüljön. 
Bármi!'cn legyen tehát az apának 
vagy az anyának a neve. bármilyen 
nemzetiségűnek ismerjék vagy mond­
ják öt, a gyermek behatásánál egye­
dül az a mérvadó, hogy a szülő ma­
gát milyen nemzetiségűnek vallja. 
Aki magát magyar nemzetiségűnek 
érzi és vallja, legyen bármilyen 
hangzási! családi neve, igényelheti, 
heg-v gyermeke a magyar szakaszra 
kerüljön.

Reméljük, hogy ezek után úgy a 
magyar szülők, mini az iskolaigaz­
gatók megfelelnek kiilőn-kiilön saját 
kötelességeiknek. A szülök abban a 
tekintetben, ami a magyar nemzeti­
séghez való tartozandöságot illeti, 
az. iskolaigazgatók pedig a rendelet 
szelleme és utasításai tekintetében 
unnái is inkább, mert legfőbb ideje, 
hogy nv’gs/iin jön a jugoszláviai ma - 
j,y;i rsé"tiak leginkább húsba vágó 
sérelme.

Dr. Deák I.eó
iimflnnunimmnn'smíimmmuüimuiit'i.ui.imitHmMiniiiMUHwmMI
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5 Sscmbori villanyleiep vezetését 
ismertette dr. Popovics Soszta szenátor 

a város tegnapi közgyűlésén
Szombor város képviselőtestülete \ 

tegnap délelőtt 11 órától déli fél- 
ki'dóig közgyűlést tartott Sztojkov 
Hada városvhiök elnöklete alatt A 
aózgyü’es napirendjén 1 ö pont sze- 
repelt. A közgyűlés megválasztotta 
a város élelmezési bizottságát, amely 
mozgósítás vagy háború esetén a 
varos é'címezését intézi. A bizottság 
tagja1 Sztojkov Rád a. dr, Bugavszki 
Nenácl. Lnlosvvics Szama. Ostin ()z-1 
ren es Karolies Vujó.

Az 194(1 Ibit évi szociális pót­
adói 5 százalékban állapították 

meg,
di úgy. hogy azok a háztulajdono­
sok. akik 1 gfoljebb kétszobás lakás­
ban lake., k es azok a kisiparosok es 
kiskereskedők, akiknek évi tiszta jö­
vedelme n■ m ha'\rija meg n 2000 

1 n ai fizetnek szociális pót-

A közgyűlés az egyes cikkek 
piaci illetékét 50 százalékkal 

emelte fel.
K'határoztók. hogy a városi nyugdí­
jasok illetményeit kiegyenlítik az 
állami nyugdíjasokéval.

Sztoikny Ráda városclnök a vá­
ros 1940 ! a j ] (.vj költségvetési ter- 

es tét terjesztette be. amelynek 
végösszege 16.778.254.91 dinár.
A várod pótadó a tavalyi 56" » 

hely ett 70" « lesz.
A költség’-etesi vita első szónoka 

őr. Popovics Koszt a szenátor volt. 
Részletesen, pontról-pontra taglalta 
a költségvetést és hangoztatta, hogy 
azt rendkívül óvatosan állítottak 
össze. A szociális pótadó nem irá­
nyul a kis emberek ellen, de szük­
ség van rá éppen a nagy szociális 
nyomorra való tekintettel. A pót­
adót is fel kellett emelni 56" »-ról 
70" "-ra. még pedig azért, mert min­
dennek az ára felment és a város 
szükségleteinek beszerzésére is sok- j 
kai több pénz kell. mint a múltban.

Szembe kell nézni azzal is. hogy
a villan vielen nem ;ii vedelmező 
vállalat, amint azt a multb«n 
mindig fel akarták tüntetni és 
igy nem lehet 600.000 dinál os 
nyereséget beállítani a kültség- 
vclésli". amikor nem nyereség­
gel. hanem 1.013.000 dinár vesz­

teséggel zárta az üzletével.

Az elmúlt rézsűnek idején min­
dig voltak egyes személyek, akik. 
szorgalmazták a bevásárlásokat. így 
két teherautót vetettek a várossal, | 
amelyekért 108.000 dinárt fizettek, i 
hogy a vili any telep szenét ezen 
szállítsák. Közben az. autók egy évi 
gumikul .sege 40.000 dinárt tett ki és, 
ma már nem a teherautókon, hanem j 
-inét kocsikon szállítják a szenet aj 

városi villenytelepre. Hasonló aj 
helyzet a lccsolótankkal is. Hangoz-! 
látták, hogy erre nagy szükség van i 
vs közben egy év alatt 45.000 dinárt 
költöttek rá. Ha ehhez hozzászámít­
juk a 300.000 dinárért vásárolt tank 
annuitási költségeit, akkor kiderül, 
hogy Szombor városa az utcák lo­
csolásáért évi százezer dinárt fize­
tett ki. Még szerencse, hogy a mos­
tani városi vezetőség idejében jött 
és megakadályozta a két autóbusz 
beszerzését.

Beszéde további során részletesen ( 
ismertette Popovics Koszta szenátor, 
a villanytelep ügyét. A villanytelepl 
gépei részére 2.900.000 dinárt költött 
a város. Ezzel kapcsolatosan szóvá- j 
tette, hogy egy turbinát vettek, amire

semmi szüksége nincs a városnak. A 
turbina kapacitása ugyanis 700 ki­
lowattóra. amikor a szombori fo- 
-v ászt ás 160—180 kilowattóra és té­
len a legnagyobb fogyasztás idején 
sem tesz ki többet 450 kilowattórá­
nál. Az átvett gépek azonban nem 
feleltek meg a szükségletnek és 
ezért 410.000 dinárért még további 
pótgépeket kellett venni.

Sok pitit:.>z merült fel n városi 
ődminis/tviició drágasága ellen Ez 
ért <"> a leglelkiismeretesebben fe­
lül vizsgálta úgy a x áros, mint a 
vilkmyelen adminisztrációját Csu- 
dies mérnökhöz kérdést intézett, 
hogy folyik a munka, a vilhmvtc- 
lenen, mire a főmérnök kijelen­
tette. how a legnagyobb rendben.

\ könyvek átvizsgálásánál 
azonban kiderüli, hogy kilenc 
hónap alatt egvellen léteit 

sem könyveltek el.
A vili,ínytelep ügyeinek felülvizs­
gálását a kiküldött bizottság mtin­

in ás napján 
a \ illáin tc-

Kaia megkezdésének 
24.000 dinár folyt In

el.-

lei p<ii/táráb,i. ebből IS.000 tímárt
1?zlics Cvetó. 0000 dinárt pedig

C'.-tl dics mérni) 1 < fizetett he. A bi-
/(it 1 síig jelenté'éböl mcgálhipltha-
tó. hogyan do1fgozott a v ill.tnytc-
lepi admiiüszt r;áció.

Antikor Csudicsot felelősség­
re akarta vonni, hogyan ve­
zethette igy az ügyeket, ami­
kor az ő indítványára vette a 
város hárommillió dinár adós­
ságot a nyakára, a főmérnök 
előbb szabadságot kért, majd 
beteget jelentett és végül be­
vonult, ngv, hogy nem lehe­

len felelősségre vonni.
Kőt hói' m e’őtl ,; t rlxI\ lvei s/V ■: 

hám dót íVUzó’ü; H k n;.;t ., \ :í 
roselnök. hogy fizessen ki :: \ ,j- 
ros ti.s0.000 dinárt, amivel szénén 
tartozik Ezt a szandál az ehtölc a 
vil’anvteac-uck to< "Vő: >• 
kor tie rüh ki. 11 • > n \ .■ v"l •!!'•' 'in­
nék limesen pénze. Pedig a viliim' - 
telepek álta’ában igen jól jövedel­
meznek, amire a ’egjohh példa, 
hogy az amerikai tőiké maiim ire 
igyekszik Jugoszláv iában is minél 
több villanytelepet megszerezni 
Antikor a telepnek 2.4 páráim ke­
ni egv kilówatt tini áram, akkor 
azt nyolc dinárért adja tovább a 
fogyasztóknak.

Popovics Koszi a dr ismerteti még 
azt a szociális munkát, amelyet az. 
uj képviselőtestület a 1 élen végzett. 
elmondja, hogy az. Alekszandar ki­
rály-alapra már félmillió dinár 
gyűlt össze. úgyhogy Re /'' ncsics 
Ante szobrászművész, el ;s készít. 
heti a lovasszobrot, amely Európa 
egyik legszebb szobra lesz Reméli, 
hogy X'idovdánra már fel is állít­
hatják a szobrot.

Beszédét azzal fejezi he. hogy a 
városi közigazgatásban sikerül a tel­
jes rendet helyreállítani és akkor a 
harmonikus munka ideje fog elkö­
vetkezni.

Sigyanszki Szrétén és dr Veszc- 
lovszki indítványára a közgyűlés 
Csudics mérnököt azonnali hatállyal 
felfüggeszd ette állása alól és elren­
delte ellene a fegyelmit megelőző 
vizsgálatot.

A közgyűlés ezután megszavazta 
a költségvetést.

------—-
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A népjóléti miniszter javaslatét terjeszt 
a minisztertanács eié a noviszádi 

árvízkárosultaknak nyújtandó 
államsegély ügyében

Cvefkovlcs Dragisa miniszterelnök kihallgatáson fogadta 
Petrovics Milos dr. városelnöhöf — A íaházakal 

rövidesen kiosztják Moviszádon

A novUzád: árvízkárosultak ív?-, 
nagyobb része olyan súlyos anyag: 
viszonyok között ól. hocv ,i matt i 
ereiéből nem foghat hozza názának j 
újjáépítéséhez \ észben már kiosz­
tott. részben pedig kiosztásra kerülő, 
gyors segély, amit a Reggeli Újság! 
szerkesztősége juttatott az irvizká- j 
rosultaknak és amit mo d No-
\ Iszárt városa mind nagy n kevés i 
ahhoz, hogy tényleg lehet ovo tegye <

' ep ujjú pitését A a i tesetlen-

hamarosan rendelkezésre .illá­
nak és igy rövidesen kiosztják a 
nox is/ndiak között. A pénzbeli 
segély ügyében pedig felszólí­
totta dr. Pelvovies ATi!«• s város- 
elnököt, hogy forduljon dr. Ru- 
diszávlyevics Szrgyán népjóléti 
miniszterhez, terjesszen az elő 
javaslatot a miniszter tárnicsnak 
a segelt ügyében, a/l a minisz­
tertanács azonnal elfogadja és 
utána folyósítják is a segélyt.

M'g alku. Imával Nov i -ál 1 j Dr. Pét vovics Milos va; .. :
Vvetkovics Drag sa milisztére 1'1 • már ■sütörtökön érit kezesbe akart
( a többi minis ! erek is mind t u ■'* lépni a népjóléti miniszteri e! de az.
igéi !e'k. hogy a kot ígyóbb ö>/" 1 nem Beográ dban. Ezért tegnap

. at máj * u x z"I tvlefo von fordult dr. Budisza eljevics
r ISult zesere. ; -* S/rjjv m \ hi net irodájához '> kér-1
ban a sí a ugv.’ben meg 

F.z kész-1

ívben.;

n

y kiút;
semmi tépés nem tin lei 
tette dr Petro vies Md 
köt. hogy közvetlenül a 
ii ikhöz. forduljon ebben 
C ve' k ovi es Dragisa mi 
nagy 11foglaltsága ni -I! 
csak esiitörto-iön este se 
2őse,nosneK s.ha. ga -1 

D Petrovics Milos ;■ 
nőknél történt fogad. .- 
körte, hasson oda. hogy 
árvízkárosultak maiéi c 
kapják azt a segélx

m f lati ■ :
I felépítéséhez.

A miniszterelnök kijelentette a 
városéin üknek, hogy azok a Iá­
ból készült házuk, amelyeket a 
kormán,\ a szerencsét lenül járt

- a nov szád;1
előbb ii' a- 

ímelv nélkül'

P1 )t és ben fog;; ih a‘ ki. A
\ Vii őse Ínok ierTiéli, h< ke ■

»vielesen vá laszti k ap es i gy ma
■ i jo\‘ .t gkésőbb ht-tfö:!1 fogad ja is a
.</ ocial ; mi nisz . Te•kint vo.
hf>gy ii minisz terel noK és a kormány
to agja több izlben ige•retelL telt a
se folyós itása ü gye ben, bizo-
n\ \-:net< '• hogy a imini:'Zterta-

* • .ti mini s z t c'r j avasla-
\ á t e 1 fo gad .ja <. s ul:nsit ja a pcmz.ügy-
m tóim mól: a -éh: fo [vositá-

Dr. Petro vies M: los vái•os ehaök ki-
jc len te-tto mirlkat aívs'u:nkriák. hogy a
m aga részéről m i riderit meg tesz a
segoiy gyors folyt )sit: *a érdekében.
hogv .a telepi lakossá g rnég az őszi
rossz idő beállta előtt felépíthesse.

vi/károMiltaknak akar juttatni. , ujboi otth >na1.

Halálos esküvő
4 második tárgyaláson is egyévi fog/rázra ítélte a sznboticai 
törvényszék a topolai gazdálkodót, am esfiiivöie napián 

megölte a menyasszonyát — Az orvosszatiértőfr szerint 
beszámíthatatlan állapotban hövette el tettét

Szuboticáról jelentik: A sztiboti- 
du törvényszékén tegnap délelőtt 
■s.ugvilta ni.i'Oil-z.nr Tiis/io Alek- 
szandar törvényszéki liirő ötös 
bűnügyi tanácsa Erdélyi Antal to­
polai gazdálkodó gvék o-ság ának 
ügyét. Erdélyi ügyében a múlt év- 
beit már tartod ik tárgyalást > ak­
kor cgvéli fogli.v.ra Ítélte a tőr­
iem -zek. A vádlott, mint aidiak 
dején részletesen megírtuk. 1!Irt8 

október rtO án
revolverével agyonlőtte Föl­
ei e s d i Etelka topolai leányt,

akivel október .'’0.-án kellett vol­
na megesküdnie s akivel már elő­
zőleg is hónapokon .jt együtt élt. 
Az első tárgyaláson a törvény- 
szék korlátoltan íves/.,'miithatéi ál­
lapotban elkövetett emberölés vét­
ségében találta bűnösnek Erdélyit. 
Az Ítéletet mvgfclchbezték s a no 
A'iszádi semmit őszek uj tárgyalást 
rendelt el az ügyben, egyben uta­
sította a szubotieai törvényszéket, 
hogy kérje ki a legfelsőbb orvosi 
tanács véleményét arravonatkozó- 
lag, mennyire volt Erdélyi hcv.i- 
mitható állapotban tette elköveté­
sekor.

I 1 ás<m a vádlott sírva tette meg val- 
j lomását. Beismerte tettét és kije- 
' jentette, na gvon megháva, amit 
I tett, de fcliiuhilLm, beszámithatut- 
I lan iihapotban oltotta ki

»az ő édes feleségének« 
j v'eiét. Erdélyi állandóan csak ígv 

említi l;öldesdi Eleik it. Elmondja 
v; lomásálran, ho,g\ Ivét hónapig 
etek egviitt, akkor clhat;iio/.t,i, 
hogv feleségül ves/i a lányt. To- 
polán beiratkoztak és 10.-ám kel­
lett volna megtartatunk az mkii- 
\ 
a
közben rábeszélték az áldozatot,I 
hogy

C'ak abban az esetben menjen 
férjhez hozzá, ha azonnal rá­

írat öt lánc földet.
Kissé ingerült lett, hogy a lány. 
akit annyi re szeretett s akiről úgy 
érezte szereti, ilyen üzleti hangon 
bes/él közeli esküvőjükkel kapcso­
latban. 'szélit neki, erre a lány ösz-| 
sze'Zidta es leköpkíídte. Xntiyira 
elvesztette józan eszét, hogy elő­
kapta a revolverét, amit magánál 
szo'vur tartani és agyonlőtte.

it. A kritikus napon el i< ment 
hím szüleihez, a szülők azonban

azért nem akarták feleségül den- j 
gvclni lányukat a vádlotthoz, mert 
a férfi beteges, özvegy Horváth 
Márkné, aki a házasságot ki'u'.veti- 
lette e- Erdélyi Rózsiku, a vád ott 
lmga e’momlták, hogy j

az cllniiiyt szerette a vádlót 
tat,

de a lánv szülei ellenezték a hű -, 
zassiigot, mégpedig azért, mert: 
nem akarták, hogv lányuk Tclcc--1 
kán lakiék és a férjnek dolgozzék. I 
Rábeszélték arra is, hogy Eulelyi j 
1 T lánc földjéből követelje ö; lánc: 
föld azonnali nevére íratását.

\ lurósá’g ezután fclolva-ta aj 
legfelsőbb orvosi tanács é< dr. Jo- 
s.'.ipovies AXileije !íinénv'/éki or-j 
vosszaliértií vélem é nyéf, amel y
egvöiitvüien kimondj.’, hogv Er-1 
tié!vi erős felindulásban, csak 

részben beszámítható állapot- j 
ban követte el tettét, 

s nem volt tudatén'.m cselekedeté- i 
nek. A perbeszédek clhatigzéisa 1 
után a hi,újság Ítéletet hirdetett.: 
Bűnösnek nyilvánította Erdélyit sí 
niut az el'ö tárgyahis a'k.i’nt.iva!,1 
ezúttal is

egyévi fogházra ítélte.
Tekintette! arra, hogy Erdélyi már' 
több, min' egy évet tültöt! viz-gá-j 
I :ti í'g-éigban, a hírőséig elren­
delte azonnali sznhadláhrahc'v ezé-1 
.-ét. Az államügyészség három na­
pon belül nyilatkozik.

Ma esfssj lehel jeleníteni 
a budapesti társas- 

LlránriuSásra
.Ma van a jelentkezés uto'sij 

napja a budapesti különvonatra. A 
június 12.-től 19.-ig terjedő buda­
pesti társaskiránthikisra ma estig 
tógádnak el jelentkezéseket a Reg­
geli l 'js.ig szerkesztősége, a Put - 
nik menet jegy iroda és annak fiók­
jai, v oIamint a Eruska Gora turis­
ta egyesület kirendeltségei.

\ vasúti jegy ára Beográdló! Bu­
dapestig és viss/a harmadosztá­
lyon 290, másodosztályon rt9(.) di­
ni r, .V'viv/ádtü! Rndapostig (■. 
vissza harmadosztálv on 2ő0. niű- 
sodosz.tá'von rt.öö dinár Ezenkivii! 
öt ven dimir a \ iztmniij. Minden 
jelentkezőnek" — a noviszád’ak és 
beográdiak kivételével — a jelent- 
kezes advalmával be kell mutatni 
az illető rendőrhat őséig engedélyét, 
bogy a jelentkező külföldi útját 
engedélv vz:. \ nov iszádi jelentke­
zők részére ezt a Putnik intézi el, 
tigv.mtigy a beográdi Putnik szer- 
zi ezt meg a Reo gréulban jelent - 
kezek" részére k \ jelentkezés al­
kuiméival mindenkinek három fény - 
képet is be kell mutatnia.

■ ■■■■——■.....
n. KAROM ROMAN KIRAl V 

1» Mis Hl \l KOI) VS \
AI«, június 8-Áu van 10. eve annak, 

lie« V |I. Károlyt Románia királyává 
választották. Romámban az évforduló 
alkalmából országszerte ünnepségek 
lesznek, bálaadó Istentiszteleteket mu­
latnak be. Az elmúlt fiz rv alatt Ro­
mánia nagy fejlődésen ment keresztül 
K a modern, európai országok sorába 
emelkedett.

Az évforduló alkalmából Károly ki­
rály nem kívánt ünneplést, azonban az 
ország népe spontán lelkesedéssel 
mégis megölj a nevezetes jubileumot.

lett
állá;

Fürriödrcsszefe
Faragónál

lesjosévobb
választékban

Sziibolk», Lahor palota

I KI,HON mo
Jugoszlávia középső és déli vidékein 

részben felhős, az < za és nyi ; 
vészeken derült idő volt A hömér-ék- 
let nőm változott lényegesen. A ’egnta- 
esonvubb l'ömuzsékivl Kupresen 4 fo< 
ii legmagasabb Om sa’.jon 26 fok volt.

idő,jóslás: Nagyi' - u felhős dó y. ... 
ha! i a debit; ni órákban esetteg za-
pomd. "vr.vvg.-s hn.-alio/as nvlktil,

— MAV.YAR SZl'l.oK, MAGYAR 
IS K ÜL A B A IR A SS A K) X G U.R.M1 . 
KEITEKET!

A NA UGATI HADSZÍNTÉR RÉSZ­
LETES TÉRKÉPE A REGGELI ÚJSÁG 
HOLNAPI SZÁMÁBAN. A németek 
újabb offenzlválóval a háború uj feje. 
zetvhez érkezett. Minden kis községért 
kemény harcok folynak, olyan közsé­
gekért r.s falvakért, amelyek a legtöbb 
térképen meg sein találhatók. Hogv 
ol vasó ink figyelemmel kísérhessék a 
nyugati háború pontos menetel. Hol­
napi. vasárnapi szamunkban a habom 
színhelyűről teljes c.s részletes magyar­
nyelvű térképét közlünk amelyen va­
lamennyi francia kisváros es lain 
meglalá Iha lo.

A Dl'NA Vízi; VESZEDELMESEN 
A RAB

A Duna vize ismét árad. meg pe­
dig veszedelmesen, amint azt a nem­
zet közi viz.jelz.őszolgá'.at közli. A Duna 
vize Dunarcmelvig magas vízállás mci- 

apud. onnan lefelé’ igen magas 
mellett tovább ar at. A tv gnapi 

vizmag . egyes helyeken a kő -
vetkező volt: Parsau 750, Becs 639. 
Pozsony 580. Komárom 66(1. Budapest 
617. Paks 513. Baja 581 (csütörtök 550). 
Mohács 580 (csütörtök 550). Bogojevo 
588 (csütörtök 571). Noviszád 492 (csü­
törtök 486). Zcmim 536 (csütörtök 5261 

— Női kabátok, fűzők, melltartók, 
kesztyűk és harisnyák szaküzlete: 
Fischer J. és Fia, Növi Sári, Tr? 
Oslobodjenja 2.

- A beográdi magyar követség köz­
lése. A beográdi magyar királyi követ­
ség koz ;, hogy a zágrebi ni. kir. kon­
zulátus június 1 -tői kezdve m. kir, fö- 
kon/.utáuissá szervezi etet t át. Ebből a -. 
alkalomból a zágrebi fökonzulátus :!- 
ietékességi köréhez, esatoltatlak a Hor­
dát Bánság oszijeki. vinkovcei. zsu­
pánjai. sieti vs iloki járásai, amelyek 
eddig a beográdi m. kir. követség il­
letékességi körébe tartoztak. Kelkéret- 
nek tehát azok a lelek, akik a Hor- 

osziieki. vinkovcei. zsupa- 
nyai. sidi és iloki járásainak területén 

• f. é. június 1-től kezdve 
vízum és egy- b konzulért? e'.- 

tartozó ügyeikkel a zágrebi 
m. kir. f ök on zu 1 a t its hoz (elme: Zagreb, 

v t g (I) fordu: janak. 
Schwarz .Indiája belgyó- 

Noviszá-d. Z.seleznieska 12 el­
utazott.

— FOTO AMATÖRÖK felvételeit 
legszebben és leggyorsabban RARTA 
I DRl'G fotoezaküzlete dolgozza ki, 
Nov iszád.

—- S zom bori rendőri hírek, Mrkovás 
Petur 72 eves rancscvói gazda tegnap 
’ egyel felakasztotta magát. Till M 
'.vas gákovói gazda bort vásárolt B,,- 
ranyában. amit kocsisa Battsvádi Sán­
dor fuvarozott haza A kocsis elhajtott 
Rirvakts’/k: borkereskedőhöz ahol Já­
szén szk i baranyai bortermelőként mu­
tatkozott be és eladta a bort. Utána 
eyv kocsmába ment mulatni, majd ko­
csit. lovat otthagyva megszökött. T: 
Mátyás gákovói vendéglős most a rend­
őrség utján keresi hűtlen kocsisát.

KÜLFÖLDI TOZSDKZARLATOK
Zürich: Beograd 10. Paris 9.25 (név- 

ley). I.ondon 16.50 (névleg), Ncvvyork 
1.46. Milánó 22.50. Berlin 178 25. Bu-

vát Bán
nyai. síd
laknak.
utlevv
járás ah
m. kir.
Ma zu un

— Di
gyász , \

llmnvt kijelentik, hóin

.
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— Adományok az árvízkárosultak­
nak és a Házépítő Szövetkezetnek. A
Ku!ai Iparos Dalárda a Zimberi- 
aombori sr■ passz ony előadásának tisz­
ta jövedelmét 375 dinárt juttatott el 

I hozzánk az árvízkárosultak mcgscg1- 
S/örcsiik Pcicnc gyuiicse v.

Ilka Piszanií 
ijtése Kotrit 

I ire a tóira. Laka 
tevőről 1187 dinár1 
kész1 öségim kbe a 
megsegitt sere. Az 
adakozók ajánlottal

lljtC:
5 dinár. Mi llel Jón v 
ól 40 dinar, ugyan- 
Htos Tihamér 13ogo- 
1 küldött be szor­
oz árvtz károsultak 
összege! az alábbi 

fel: Beres István-
>s, Hum; 
•'■un i I 
Hajnal 

-
tor Mih

anno 
d i n ci 

István 
Fa Pl! 

y. Cö

el h< 
N.

P
•. N.

. Bogyo 
lst\ an. 

’.clor Le­
óira Istvánná. 
Pák ifj. Bogvó 
!. Bártol 1.^1- 
in József. Szo-

ifj. iS'.everi s
Ferenc. Pallós Ist- 
’•-of. Narai Istvánne. 
2 2 din. X N. 3.30 
■ ö/v. Gudai’.er M -

ne, Lovász Jai 
Anz.a Ha inai 1 
Pars Lajos. ,[0 
János. Kovái s 

Ujj József. Mól 
’ősz Lóvá ; Liis/’ó, s 
Molnár Márton, Bogyó 
Janos. Karácsonyi Ant 
.lesne Pás-ti Rozi. Szto, 
ka 1 Lajos, Szűcs Imre 
Ferenc. Szeverits 
ván, id. Laiko Jc 
id. Kovács József 
din. Barna Mihál 
ha Ív ne. N ra János. Pécs: József. Lo­
bod a Viktor, rtohav-i'k Lázár, Kai óva 
Antal. Tűr Ágota. Pa-tj Antal 3 :; di­
nár. Tűr lnne 3.50 din. Pásti István. 
Pásé Juz cf. Bálint La kis. Dinnv.-.;

■ tv; n 1' nk .1 izs< f. Szén Jakab. Bar- 
József, (' dani József Ve íme Ka­

ró y. Asztalos Pal, Jung Ignác. Lobo­
da I sí vár,. K .lm r !..•• If. :V . I -1 „ 
ván 4 4 én. Molnár Imre. Bogyó Ja-j

ifi. Molnár Imre. Hajnal Imre 
a!. Buzási 
Bio: si Isí-
Szi 1 \ észter.

....................................... iiiiüii üiiiüiiiwili....

Énekelni tanít a gépmadár
Az ein-kniestcrckiicU nem kiinm ii a mrslerseeük es különösen akkor 

nein / a munkáink, ha egcsz énekkart kill beun it.tulok. X betanítás at kai- 
mával a karmesternek minden szólammal külön kell foglalkoznia es ,.s.,k 
ikko, próba hat az egész kar. ha mar »/ egyes szólamok tu diák a dallamot, 

a raus,* gos es hosszú gyakorlat kell a siker eléréséhez ,s mindenki tudja. 
.*y 11 nyilvánosság ele vsak ug> I. pmlnek az énekesek. ha feladatukat 

H.I>a nélkül tudják.
Amerikából <1 kőzett jelentősek s'/erint orv iigyeskezii technikus érdekes 

kés/.lilékkel lepel« nemrég a nyilvánosság ele. Az amerikai technikusok jól 
'smerik Z. R. Ranger rádióamatőr nevét, aki az utóbbi evekben számos 
meglepő találmánnyal aratott sikert, v szalu rtük mostani találmányának is 
ni‘*y il,vo1 Jósolnak e.s a hírek szerint különösen a .botfülii« énekesek köré- 
lun la la! majd nagy tetszésre, de a karmesterek is kitűnő segítőtársat kap­
nak a jónevii rádióamatőr készülékéi , a. \ kés,ölek tulajdonkeppen hangos- 
tlimleado szerkezet, amely a szükséges énekszámokat hangszóróval vagy en­
nek híján fejhallgatókkal közvetíti tanulónak. V hangostilmvn a vegyes- 
kar tollat: a szoprán, alt. tenor es h.i; ilon szamara k jelölt dali m külön 
hangsávon van. a begyakorlások alkalma ca l az eyes s .-ólamé) •,portok külön 
helyiségbe vonulnak es a készülékből kiáradó éneket saj.it énekükkel kísér­
hetik.

Ila már a szólamok éneke hibamentes, akkor sor kerülhet az együttes 
próbára, amely abban áll. hegy a karnagy a négy helyiségben felállított 
mikrofon es a saját szobájában lev . hangszórók segítségével egyszerre hall­
hatja a te jes kar elteket. Ha esetleg észrevétele van a karnagynak, cgysz - 
rüon kikapcsolja a készülékét es a hangszórón át adhat utasításokat. \ hi­
tek szerint a rádióamatőr készülékének nagy sikere van az Újvilágban a 
dalárdisták hatalmas táborában.

Kozma István. Sz kora A 
Mihály. Pctvikovits Imivné 
van (kőművest. Hajnal
Bence Antal. Kom.es F, 
István. Színről)gór ts I! 
zsef. Babel Mihály, id. 
ras. özv. P-ac. ,:o Antal 
Józsefnó. Hajnal Mihály 
ri. Klem István. Loboda 
dairy András.

bum, György 
ós. Rumi Ju- 
Köv esdi Am 
re. id. Kozma 

Vinkó János 
Jáinn.- id. ll.i-

ozv. Hadi Károly-
nc. Horváth István 5 5 dinár. Fe­
hér István (vasutas) ti dinár. — Szmo- 
lenszki Teréz, Tamaskó István 
Görög József. Bogyó M:li, 1 v. Kálóé 
István. Pallos Lőrinc, ifj. Szűcs Imre 
Rinkóczi Anna. Mezei István. Székely 
András. Hajnal Janos.
Rum: László, Búzást 
István. Hajnal József,
Rumi János,
Antal, Sós!i

Loboda Dezső. 
János. Lólányi 

Buzási József, 
Pcthö Mihály. Lamport 

János Bajos: István. Sző­
ve 
V a

its 1st
r Ago:

an P

(;
P

app 
tenné. Bog' 
. Günther 
otni Antal.

!<1. Halna,1 M hó. .. Ba: .-s
rá Ív Imna. ifj. Szctbonya
Imre. Ba 1 skö A':' el. ö7.
Mártonné . Bakanca János
.íánosnö. Melónak János.
Pallós Lajos. Cc

ároly. özv. Hor- 
J.itosm, 1/ibo- 

Joz.sef. id. Barcs 
Murenyi Mátyás. 

György. K - 
József. Pa p p 

v. BohavsCiC 
. özv. Cirmai 
Patak János, 

Imre. B igyó Pál, 
Rumi István, ifj. Pásti Károly. Mol­
nár István, Görög István, Szobr ■ 
Dániel, Lovász Is’ván. Schur dt István 
td. Schmidt József. Schmidt József. 
Berkó János. Szebonya Fábián. Lo­
vász Ádátn. ifj.* Lovász István, rí. 
Kálóczi István. Pá ti Mihály nyugdí­
jas, Vermes Andi is Molnár Lajos, Tűr 
László. György András. Buzási István. 
Hajnal Bálint. Sörfözö 1st van. özv. 
Horváth Józsefné. Kraus Imre. Hajnal 
István, Gimpel József. Baj esi József ne. 
Galambos Fabán. Drozsnyák Gyula, 
Hodán Antal, id. Tűr József. Novak 
István. Takács János. Horváth Ágos­
ton. Barna Pál. ifj. Sutraida István. 
Cselenák István. Suhajda János. Len­
gyel Pál. Görög János id. Neme- Já­
nos 10 Itt dinár. ifj. Lobod a István 
12 dinár. Berkó Jímosné. Drázsn.vák 
Janos. Horváth Mihály. Lamport Fe- 
rencné 15 15 dinár. Kálóz! József (ha­
rangozó, Nemes Pál (szabó). Nemes 
Gáspár. Gerstner Karoly, özv. Maros 
N.. Balogh József, Suhajda Pál, Cit - 
mai János. Gcre Géza. Kálóéi Pál. 
özv. Copf Jánosnc. Buzási Pá1. Kovácsi 
Ferenc, id. Hajnal Lajos. özv. Buzási , 
Józselné. Deák István. Göndör Mária. 
Rumi, István (fakereskedő), Berkó An­
tal Vijátovils Zágorka. Kier.anez Jó­
zsef. Püchlci" Károly, Asztalos Janes. 
Pekán József. N. N. Tűr Pál, Görög 
János, :fj. Fazekas István, özv. IArni-

"II"" "'„„„mno.illin, mi imiiimin mamii i.,m.i.l,ini      m.imiiMmiimimmuiimmiiiiimimmimi

lihály ne n/v, Kamat) 
'.ara: Mállón. Tamaskó István 
párol. Ba.ics György. Pethö I 
OO István, ifi. Rumi Janos 2(1 
Sándor József, id. Lamport 

Mihály. Fai-kas K 
1 in.,., (kereskedői 25 25 din
itten P.J 25 din. Wu.-ch' 

Lei.a vei Mih.ilv Göndör ti

BÁCSIM I Itox ŐSZI I Ól
SZU

211 ó epte őket M><H

...ka
honanemu a
m. s cIe'nr 

bbi kaln- 
hot a Ivgi'iht] 

Be e iont bet c /,s:\

-X . I > 
itólöld iük 

,cs tanon 
>bb úron való h, 

n 7.9
dn'ianuk - A 

kereskedők, :] 
megtekinthetik

em.ó rs

in va

M k!..s

■
Porcok

Baló,/
rom

Bnm:
Baum

Fa bűin ne. Kálóz 
Mészáros Fe: one 
Horváth Györgyi 

iz.i József (nyugdíj 
lint, Izikatos Tihamér 
nánd. Timer Jói no 
tioda Kató ö/.v. Ha ma 
kó Tárná«. "Ágoston F 
zsef (Miklós) 
ütjlelcpl. Ott

Kovács János (Írnok) 
nal Márton. Vöröskereszt ifjúság Kin 
100 d n. Bogo t óvói hitetszövCtkezet 2!M) 
din. A helybeli elemi iskola műked­
velő gárdáin 375 din.

Ugyancsak Bogojex ónu! list um <; _ 
náros részjegyet jegyeztek szerkesztő­
ségünk utján, s a pénzt el :< juttatták 

: k: a Ház< pitö és ör.spgi 
Szövetkezet javára: Sorit)-ő í-YJ: ■ 
Lamport György. Lox-ász Mihály. He- - 
vanek Őrlőn plébános. Dobsav Andrós. 
Suhajda István. lakatosi Tihamér t i­
nitó. Suhajda József önként Tűzol­
tó Tc.-tü'ct. Az árvl/károsuliul; rí-zó a 
külött összeget a ki he" vezet t gyernv- 
kek uta ,,s: költségeinek fedezi - 
fordít - rész jegvek ellem 
pedig eljuttattuk a HÖS/.-hoz. ahon­
nan a részjegyet megküldik a részje­
gyet jegyzőknek.

— 12II-AS TEMPÓ ma. szombaton 
a noviszádi Beltéri Katolikus Kör­
ben. Mindenki okvetlenül nézze meg! 
Jegvek elővételben Ábrahám könyv­
kereskedésében kaphatok.

— BEZDÁM HÍREK. A Szóm bor 
—Bezdán—Duna autóbuszjárat hnsz- 
s/.u szünet után ismét megindult és 
menet rendszerint, közlekedik. — A 
Duna az utóbbi esőzések következ­
tében erősen árad. Mivel a gát ma 
is épp olyan állapotban volt. mint 
a gátszakadás napján, a parcellák­
ban megszűnt a földmunka. Az 
újabb átadás következtében Bogdán­
ban harcsán kívül más halat nem 
lehet kapni. A zivataros időjárás 
teljesen elpusztította az akácosokat 
s ezáltal a méhészekre nagy kát há-1 
ramloll. — Az elöljáróság felszó-1
Htja a 1 fi. életévüket betöltött lakó-! 
-sokat, hogy zóna-igazolványukat mi­
előbb váltsák ki. moi l ak:k június , 
14-én nem rendelkeznek személyi 
igazolvánnyal, azokat szigorúan1 
megbün'etik.

téve. Az előirányzást csak hivat . 
I"s ó: óik a itt nézhetik meg. HoH; 
Is" ván főid mii vés jelentést tett n csend - 
örsegen. hogy a !aká«ó.ból nagyotili 
összeg pénzt elloptak. A csendftrsog a 
lopás ügyében vizsgá'atot tartott s k : 
Patai ember ellen eljárást indított

Ijten, de az tcr/rurtfinas

— Kőt évről egyévi fegyházra 
cm hitette :i noviszádi svmmitoszck 
a pantbulyi gyilkos gazdálkodó Iliin 
tetc.svt. A noviszádi semmitöszó ki n 
tignap délelőtt hirdetett ítéletet dr. 
Bogoszávlyevics Emílián semmitö- 
s/.éki elnök bűnügyi tanácsa Ofner 
Stefan parabutyi gazdálkodó em- 
beröléscrtek ügyében. Ofner, mint 
megírtuk, parabutyi tanyáján- do­
ronggal úgy fejbe ütötte Rómvies 
Iván bosnyák árust, hogy belehalt 
sérülésébe. A noviszádi törvényszé­
ken ez év január 26-án tartottak 
tárgyalást. Ofncr ügyében. A tár­
gyaláson a vádlott azzal védekezett, 
hogy Rényics és fivére támadtak t i 
és jogos önvédelmében követte e! 
teltét. A bíróság Ofnert kétévi fegy- 
házrn Ítélte. A noviszádi semmitő- 
-szék tegnapi ítélethirdetésében az 
enyhítő körülményekre való tekin­
tettel Ofncr büntetését kétévi fegy­
házról egy cvre szállitolta le.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éh­
gyomorra egy pohár természetes 
»Ferenc József* keserű vizet. Reg S 
br. 15485 35.

— Háboríts törvény Egyiptomban.
Kairóból jelentik: Egyiptomban elfo­
gadták a háborús törvényt. Az uj tör­
vény a kormánynak háború esetén 
nemzetvédelmi nézőpontból telj ha la!-

— Nyttctli i.it kapnak a Romániában 
ebi volt magyar csendőrök. Bukarest
bői jelentik: Az erdélyi volt magyar 
csendőrük ügyében a román legfőbb 
ál'ami számvevőszék elvi jelentőségű 
döntést hozott. A számvevőszék ki- 

j mondotta: u csendőrök nem katonák 
í hanem állami köziisztviselők és Így jo- 
■ gttk \nn a nyugdíjra, amelyet edd % 

több fórum megtagadott tőlük.
Anglia fokozza mezőgadaságl ter­

meli set. Londonból jelenik: Tize/ r 
I mezőgazdasági munkásnőt vesznek f i 
I haladéktalanul az angl ai földek mu- 
! vcicsére. Az angol kormány bármin- - 

ezer tanya azonnali ellenőrzését re- - 
I ,lelte c". A földművelési min s/.ter p - 
! dig felhívást intézett a lakossághoz,
I hogy munká.mők jelentkezzenek.

MAl.IIOYOSI HÍREK. Bábi. .- 
Mihály a Gsernik-íéle vendéglőben 
mu’atóz. s köztien beverte az ablakot 
> az üvegszilánkok elme*szelték karján 
az ütőereket. A póruljérl mulatozó: 
dr. Tóth Ai'vav Márk községi orv is 
,'ozc'i A. adó , vető bizottságba s 
m ii :gyos: vendéglősök részéről Do- 
miitiii- Hó, t. Csvrn.k Ferencet, illetxe 
B bí Jánost delegá tó,k. - A mész..- 
s'osok cs hentesek körében egyre több 
panasz liangz k el. hogy amióta a hu — 
'alán napokról szóló rendelet megje­
lent. azóta a községben veszélyes mo­
llon e:szaporodott az. engedély nélkü . 
disznúv.i/.’is. Az illegális disznóölés-Tv 
megakadályozására erélyes lépés meg- 
tviei- re ki szülnek a mészárosok. 
Heim: •/. Istv. n gazdálkodó kukorica- 
a nem kelt i<: rendesen, mire He. - 

m ez pa ánláláss ' 11<:c/ett. A k -
/ .-riet f( nvesen bevált. a máliigyo, : 
gazdálkodók elhatározták, hogy köve­
tik Herme ez példáját. Ezt az eljárói t 
egyébként közgazdasági szakértőnk. 
Évik Károly is ajánlotta még a tava­
szi munkálatok megkezdése előtt. 
Biaei arak: Búza 210. kukorica 19.1, 
ujknimpli ti dinár ki'ónkint. cseresz­
nye 5 II d'nár. földieper 8. vaj !8. 
Jba 11. cs rlte 12. marhahús 12. disz- 
nóhus II. borjúhús Ifi dinár.

RKOGRAIM RRTf-KTOZRDE
Devizák; (kínálat — kereslet dinárok­

ban) + 28 5° o prím
Junius 7.

Devizák: Newyork (100 dollár) 4483- 
4425 Genf (IIK) s\-||, . frank) 1003.81 
993 81. Szaloniki (100 drachma) magán- 
ki. i .ng .32 85 32.13. New vork magán-

j kliring 5520 5480. Berlin mugánklirir.g 
1490 1470.

Állampapírok: 7* .-os Hip. bankköf- 
• ' - 101. 8" n-os kü fö dl kölcsön

94. 7" n-os külföldi kölcsön 8).
2' i" ,,-os Rntna Stet a 392 390. kötés
391 390. fi" n-os bégluk 62.50 fii. kötés
fii.50. fi" n-;,-s dalmát agrár 53 54 köl­
tés 54.

Részvények: Na rod na Banka 7950 
•«<«>. Agtarna Banka 174 173. köti s
174.

NOVISZÁDI TERMfiNYTOZSDE
Huza. bacska: Nov.szád és Szomb >r 

környék; 249 251. középbácskai 250 -
f'' sőbacska: 252 254. baranyai

748 2Ö0, tiszai uszály 253 255. felső-
bánáti 250 252. délbánáti 247 24.1.
/elérni 248 250. szlavóniai 248 250. 

Rozs. bácskai 208 210, bánáti 204 
-00 Árpa. bácskai és szeretni 205
207.50. Zab, szeré ml 202 204. szlavó­
niai 204 206. Tengeri, bácskai garan­
tált minőség 207 209. vrsaci paritás­
ban 20(i 208. indiai paritásban 207 - 
209. Búzaliszt, bácskai és bánáti állo­
másiéi nullás gg és g 382.50 -
172.50. kettes 342 50 352.50. ötös 322.59

332.50. hatos 302.50 312 50. hetes
272.a0 282. .>0. nyolcas 175 180, szere -
mi cs szlavóniai állomásról nullás gg 
es g 357.50 367.50, kettes 337.50
347.50. ötös 317.50 327.50. hatos 297 59

JO 1.50, hetes 267.50 277.50, nyo'eas
175 180 Ruzakorpa jutazsákokban 
bácskai és szervmi 162.50 165, bánáti
Ifid 162.50. Fehérbab, bácskai és sze­
retni 2" I—os. zsák nélkül 435 440. Ser­
tészsír 25 kl'ós kanáléban brutto ne'- 
toért 1825 1850, hordókban, netto, 
franko hordó 1875- 1800. Irányzat: Szi­
lárd. Forgalom: közepes.
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fényesen sikerült a novisxádí 
»120-as tempó« főpróbája

1 ma esti előadás sitiére minden tekintetben bizonyosra vettető
r'Xee-- ti

• öv a botrány, de akkora, hogy az mar 
uiakis ió befe jezéssel érhet véget s vel< 
a fj>m is. A Ilim nagyszerű dalbeté­
tekké v n luiitüzdelve. az énekhár­
mas ieI. dhetet len szépséggel tölti el a 
nézőt A Garronlakás kiadó még né- 

inai'ad az Uránia műsorán.hánv nap

r V ASSA IMRE

r'

Tegnap este a novisz ádi Beltéri K i- 
K< . • . . . . ' ' :

műben kitünően sikerült főpróbát tar­
tott a kör együttese d ma este ponto- 

■ ■ ö 12 (
tempó v mii vígjátékból. A próba elő­
ad jistiak is bcülöen sikerült.

A szereplők szerep tudása tökéletes, 
ruíinirozott játékuk a siker bizto­

sit v ka.
A lös/vi'vp'ök Födök. Nándor. Vengrir. j 
Ági. Bv! so.- Err.b, Keresztesi Sándor. I 
Barth Sándor. II dfmann Emma. Ma - j 
o ír Emmk Szolét ti Karolina os 1 hu r- j 
vo Klar; mellett említésre méltó Duro- \ 
o; Béla. aki v.-ak néhány napja ugrott I 
be a éviikor ntra bevonult füstös 1 k - 1 

; NO\ <
vetk( ö szereposzlásban látja ma a! 
120-as tempót: I

■■
1 >v

/f Z'«

±%7f; I
V'?, r-v;-.Vf

KI

Rl-
He

B-1 Eri

P X

II
K

' :.-. v . ■ iil'

M . ma
tffmann Emma 
rés/.lesi S..ndor 

B -kav Imre 
Ko\': ■ 1st'.'. ::

Benedek Pál 
Thui z > Klári

se-zs

-■ :'i ékS-z-s

óz ■. :

éáMM

KAPOTS ANTAL

G kei v (Svam Ba ríh S undor
M K;ipots Antal
Pc r'a ky I•’üst OS lllcs

I Láínyi B. Imre
Ki'»vés B;alázs Lajos
Fe■leki 1 ’ te 1 ■ 'van

G:írold T ■ - ír
1 R ehtern é Szolét ti Ka rolina

K,lesei a Szí Imre

Az egy üt 'es i!:bb t agjairiák jái
1 ká: - megér z k Kt resz'esi r<?ndezé
I Kü’.öilösen a mimikájuk javul t sok

h0gX a s/.iiVesz kezébe 're t te őket.
f.kí.-Ó,';.- - . .'a-' 'U" • •'f‘t : a

t-y t-vk;k^
BAK i ll SAMU)!

i:-\T..VZS I.AIOS

Soriszadi Urania mozi

% 'rí Sí! 
/:

Bey:
; f:S y;,f^

ár' z ■

ajd a 120-as
»1 eluv<ételben
,■ az e rkölesi
siker máris

van. Mel v-

ronoi.A M.vMioii

föcrősségek a férfiak közű! ezúttal is 
I; I :ii. B :. Ko\ vs a los/crvp,a 
Podola.

a hiilgyszerrpl-k valamennyien el­
sőm n g II t prolin ká 1 na It.

.játékuk kiforrott, hibátlan. Mindent 
összegezve, a mai előadáson a nézők 
senyével együtt a siker is bevonul a 
R, ':, ri Katolikus Kör színháztermébe 
. a próbán látottakból ítélve jónébany

mar annyi ellogyotl. n 
er mellett az anyag

kelten bemutatunk nr. néhány sze- 
u plöl a ma esti - előadásból, név szerint: 
Podola Nándort. Barth Sándort. Ko ­
sos Ernői, Ka pots Antalt. Balassa Im­
rét é-s Balázs Lajost. Valamennyi n 
kitűnő játék rőt képviselnek. azokk á 
együtt. akiknek k’Isidét technik i 
okokból nem hozhattuk. A ma esti be­
mutatóra jegyek már csak korlátolt 
számban kaphatók Előadás után. mint 
megírtuk,

tánc vigalom következik kivilugos- 
kivirradtig.

a talpa Iá valót közkedvelt novszád: jazz 
zenekar szolgáltatja. Felhívjuk a kö­
zönség figyelmét arra. hogy az előadást 
pontosan kezdik és kezdés után a ter­
met bezárják.

(Ilii!)

Garzon la fi ás fiiadó
löszereplöá Fintor l.rzsi, Turay Ida. Palaftt Jenő. tnfiász József 

tís tlajnay Gábor

U

■

BORSOS I R NO

A. utóbb: idők legnagyszerűbb ma- 
var filmvigjátékát mulatja be néhány 

ót; az Uránia. A filmnek áltálé,- 
ró.- .kere van. a közönség valószínű­
leg me r tanúi.;a a jövőben e három 
betűt: M. 1. F. amely a gyár ne­
vének rövidítése. A közel múltban 
Ugyanis megkezdték gyártani Buda­
pesten a leggondosabban válogatott 
témák filmjeit s hogy a közönség -o 
I .met kap;on. arra a magyar írók 
űgvelrek így alakult meg azután a 
M ivar írok Filmtárs;,.-ága. amelytől 
bizonyara még nagyon sok jó filmet 
kapunk

A Gargonlakas kiadó Ízig-wrii.’ ne. t. 
darab, igazi pesti humor és kissé XX 
század i/.ii szerelem szövi át. A kezdő

orvos és kezdő ügyvéd közös rendelőt, 
illetve irodát nyitnak ugyanabban a 
helyi-égben, egy kük délután, a mási­
kuk délelőtt tart fogadó-arat. Minden 
fényesen bevág, csak épp a felek, pá­
ciensek hiányoznak. Végre a szemköz­
ti villa tulajdonosa összeveszik a házi­
orvosával s elmegy a legelső orvos­
hoz. ez. esetben a szomszédos házba 
1 1 ónban dől I >cn mvgá '-lapítják, 
hogy "ta.-iu s ember jó ember nett. ' 

lehet s ennek következtében a le - 
pok óta vart c'.-ö beteg kidobalik. Ki 
-óbb mulatságos csalás révén minden 
jóra lordul, a szomszédos villa urát az. I 
ügyvéd orvo ..int kezeli, az. orvos p -j 
c.g jogtanácsosa lesz ,\ cselekmér/ 
egyre bonyolultabb lesz s egyszerre ki - j

I’etrovgrádon megismétlik a Mus­
kátlit. Pvtrovgrádról jelentik: Cz:
rcky-Fvttvr Imre színmüve a • Mus­
kátli - . amelyet a mull héten mutat­
tak bv óriási sikerrel a Jótékony Nő­
ügyié! műkedvelői június 9-én. va­
sárnap délután fel 4 órai kezdette: 
közkívánatra újra szinrekerül a Rvt 
egyházközség termében.

A »Három a kislány« délutáni elő­
adásban Szén tán. Vasárnap, jun.n- 
t-en délután ö órakor Szentén, az 

Kuni n színháztermében megismétlik 
ezt az örökbecsű müvet. A jó von at- 
i'.-sz -köttetés folytán vid-kló! :s so­
kakat vonz a klasszikus Schubert ze­
ne és az. elsőrangú műkedvelő gárda.

A fiát stopolai Katolikus Körben 
ma előadják a »H11szárkisas.szoiw«-1.

X b.aesiopi, : Katolikus Kör mű­
kedvelő- gyűl lese ma este a Puha- 
Iák vendéglő nagytermében, Rt it tér 
Gyula rt ndv;/ '••eben előadja Cserhá­
ti l.ajo Hu: zark..-asszony cimü 
bárom b Iv.másos zenés vigjátékáL. 
Az előad.',.- szereposzlása a követke­
ző: Pél'T Lajos (Balázs), Szatmári 
Bit/s- (Ec.lázsné). Léd er er Ica (Ba!á- 
z&ck leánya) Csizmái Bajos (Lacika 
Balázséi; fia) Sipos Dezső (Rhédey 
földbirtokos). Ravasz Bözsi (Piriké). 
Szenti Imre (Tavy ezredes), Szabó 
János (Banfalvy kapitány). Kovács 
Károly (Kuta.ssy főhadnagy). Csáb­
iad! István (Dióssy főhadnagy), if-. 
Hatvani Máté (ezredorvos), Balogh 
István (Sájfy színigazgató). Rajcsen 
Katica (Lengeil'y primadonna). Rcit- 
ler Zsuzsa (Jutka mindenes). Hajnal 
László (Gergely tisztiszolga), Lőrinc 
Péter (Jelly hadnagy), Burányi Mi­
hály (levélhordó). A táncszámokat 
Landau Juliska tánctanárnö lanito — 
ta be. u zenekart Hoffmann Károly 
vezet y!i .) gyek elővételben Nagy 
László főutcái divatáru kereskedésé­
ben kaphatók. Az előadást nagy ér­
deklődés előzi meg.

— A Horvátországi .Magyar Közmii- 
\ éledi -1 Kö i. I mi ny c. S

.vitásért a szövetség céljára és a V i- 

.-.ígra vonatkozólag. Ezzel kapcsolatba!, 
felhívjuk a magyarság figyelmét al'.-n- 
szubáÍvunk következő pontjaira: ö S. 
A szövetség célja a horvátországi ma­
gyar kisebbség szellemi, esztétikai, er­
kölcsi és társadalmi kultúrájának ápo­
lása és nemesítése, valamint anyagi 
szoviá'is helyzetének javitiisára való tö­
rekvés. s-tb. 1. ü. A Magyar Közmíiv?- 
iődesi Közösség, politikával nem foglal­
kozik. az egy.sülét működési keretén 
belül minden politikai tevékenység tilt­
va van lő. §. A szövetség tagja lehet 
korra es nemre való tekintet nélkül 
minden kisebbségi magyar nemzetisé­
gű jugoszláv állampolgár, aki a Morvát 
Bánság területén lakik. A‘api tó és pár­
toló tag lehet minden magyar nemze­
tiségű jugoszláv állampolgár tekintet 
nélkül arra. hol laki];. A vezetőség
---------------- «,„<( * ^ ^f)»»»----------------

ZKIRKÖZPONT UlTII-d L
OLASZORSZÁGBAN

A zsiv szükséges és disznó, dolog,
S elismerem, hogy a központ is ,,ó.
I' gyiilt se rossz a kettő, de úgy vélem'
I eg job!, zsii központ - a kövér disznó

FANYAR TUIV V'
■nmmmmHmufTmmmmHimmiimiminnü'iiHMiiiiimimiiiiiMmimK'Mii

A nén nevelése az egye­
sület létalapja Előadáso­
kat ingven küld a Közmű­
velődési Tanács.
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Ü0¥iszáil@Mi 18 lihtár a sertészsír ára
Elég élénk forgalom a noviszádi piacokon

Novis/.ádon az egyes hentesüz­
letekben különböző arakon adták 
el a sertészsírt. A legjellemzőbb 
az volt', hogy a belvárosi üzletek­
ben olcsóbban adták a z.sirt, mint 
a külső részeken,

ára ti -8 dinár volt. A különösen 
válogatott nagv szemekért sem

nj burgonyáé 2 .4.00 dinár volt i havi 9 dinár helyett 7 dinárt^ 
kilónként. A szép kalarábé csomó-1 a 800 dináros havi jöved,e|^íh rifetí

az eddigi Inn i 18 tímár wt,«n eetm- 
ttiI havi ti ctin,ár az adó.

Ha az adófizetésre kötelezeti 
jövedelme meghaladja a havi 
ezer dinárt, akkor éppen any­

uvá adót fizet, mint eddig.
Az a magánalkalmazott, akinek

ja 1.10 dinár, a saláta feje minő 
ség szerint 0.50 1 dinár, a spe­
nót még drága, mert tegnap is öt 
dinárt kértek kilójáért. Feltűnő 
azonban az. uj zöldség drága vol­
ta, mert egy kis csomóért két di­
nárt keli fizetni. A zöldpaprika

. ,,, . ,, ; darabja 0.50 0.75 dinár, az ubor-. Ptrv kl. i.nn. „,Vrmeke mnstvertek többet kilenc dinárnál, pe- ,, ek> K1 1x0111 öininw \an, ino.ikát 1 4 dinár, a retek csomója| havi 750 dinár jövedelemig élvez 
cgv dinár, a zöldhagymáé ugvan

20 dinárt is elkértek a /sir kiló­
iéiért. A noviszádi \ arosi előljárú- 
ság ezért értekezletet hivott ősz- 
szc, amelyen az érdekeltekkel 
együtt történt megállapodás alap-1 
lati úgy döntött, hogy Novi-zádem 
18 dinárban maximálja a sertés- I 
/sir árát. Eszerint tegnaptól kezd­
ve I

további intézkedésig senki 
sem keiltet többet a sertés­
zsír kilójáért, mint 18 dinárt.
A többi husncmüek ára külön­

ben nem változott, csak éppen a 
borjúhús ára ingadozik aszerint, 
hogy milyen a felhajtás az állat­
piacon.

Tegnap a novNzádi állatpiacon 
a ki a étkező árakat fizették: </ar- ■ 
vasmarha 5—7, sertés 9 -11.50.1 
borjú II —18, bárány 7.50—8.50 j 
dinár kilónként. A felhajtás már| 
tahimból jobb volt, mivel az esős 
; !ő elmúlt, amely pedig \ i-árnap- 
tól csütörtökig erősen csökkcnteí-

dig két-három nap előtt az ilyen 
áruért 14 — 1 f> dinárt is kellett fi- 

’1 19 ésI zetrii. Elég sok cseresznvét is hoz­
nak, amelyet kicsim ben 5 7 di­
náros áron adnak el. Más friss 
gyümölcs még nincsen a piacon.

X zöldség és fözelékpiacon a 
noviszádi termeivéiiyeken kí­
vül dalmáciai zöldbab van, 
amelynek kilóját 12 dinárért 

adják el.
•\ többi főzelékféle ára lassan en­
ged eddigi magasságából, igv a 
zöldborsó kilója 8.50—4 dinár, az

annyi.
A baromfipiacon az árak még 

mindig magasak,
ugv hogy az. átlagfogyasztó kö­
zönség nem engedheti meg magá­
nak azt a luxust, hogy baromfit 
egyen. A kifejlett baromfi párjá­
ért 45- 50 dinárt, sőt még ennél 
többet is kérnek.

\ halárak is 
mert a pontv 1 ti 
c<a 22, süllő 1 ti— 
Ionként.

e.l ég magasak, 
IS, vágott liar- 

20 dinár volt ki-

-***-

Leszállították a kisebb fizetésű 
alkalmazottak adóját

Az adómentes létminimum az eddigi havi 400 dinár 
heüyett 0í)0 dinár A kiskorú gyermekek után az eddigi 
ÍOO dinár helyett ezentúl 150 din. az adómentes jövedelem

Az érdekeltei- 
1 gyeimét elkerülte az a körű'meny, 
! hogy az ni adóreform alkalmával 
I a kisebb fizetésű alkalmazottak 
. szempontjából számos könnvhéstte a piaci felhajtást. . . . ...

A zöldség és gvün,ö1csipacokon| '^tettek életbe. Igv a hav, fiz.e
is nagy az élénkség. Tegnap kiilö-
iii .cn sok és szép földiepret hoz­
tak eladásra. X napokig tartó eső 

igyon jó hatással \ olt a földi­
eper kifejtésére és igv tegnap a 
szép nagvsxcmü eper kicsim honi

lése- alkalmazottaknak eddig ha­
vi 400 dinár volt az a létmini­
mum, amelyet nem adóztattak 
meg, inig most

a létminimumot 6(10 dinárra 
emelték.

Vagyis, akinek hatszáz dinár fize­
tése van havonta, annak egválta- 
lán nem kell adót fizetnie. Eddig 
az élő, törvén vés, kiskorú gyer­
mek utált havi száz dinár jövede­
lem volt adómentes, ezentúl pedig 
150 dinár adómentes.

Ezek szerint ezentúl a nőtlen é- 
gycrmeknélkiili alkalmazottak adó­
mentes havi jövedelme hatsz.íz di­
nár, ha 700 dinár a havi megadóz­
tatott jövedelme, akkor az eddigi 294. az. öt gyermekesnek heti .880

adómentességet, akinek 800 dinár 
havi jövedelme voit az eddigi 9 
dinár helyett most 4.50 dinárt fi­
zet, 900 dinár havi jövedelem után 
az eddigi 18 dinár helyett most 
5.50 dinár adót fizet, az ezer di­
náros fizetés utáni adó az eddigi 
1(8 dinár helyett <50 dinár. Ha 
ezer dináron felüli jövedelme van, 
akkor éppen annyi adót fizet, 
mint eddig. Hasonlóan változott 
azoknak a magán alkalmazott aktiak 
az adója is, akiknek egynél több 
gyermekük vart, mert

minden egyes gyermek után 
az eddigi száz dinár havi jö­
vedelem helvett ezenlul 150 

dinár lesz adómentes.
A heti fizetésesek adója is csök­

kent. így n gyermektelen alkal­
mazott, aki az idén március végé­
ig heti száz dináron felöli fizeté­
sei már köteles volt adót fizetni, 
most esnie heti 150 dinár után kel' 
adót fizetnie, az egygyermekes 
családapának eddig heti 125 dinár 
után nem kellett adót fizetnie, 
most pedig heti I<i dinar jibe 
delein után élvez adómentességet 
a két gyermekes hot i fizetéses ed 
digi 150 dinár helyetI most 222 
dinár jövedelem után adómentes, 
a háromgyermekes családapának 
heti 258, a négvgvcrnu késnék heti

Doktor Rácz Ferenc.
— I log\ an? . . .
— Mit akarsz?

- Még egyszer ... a , . . ne­
vét !.. .

— Doktor Rácz Ferenc.
- Magas ti metü, szőke fiatal­

ember?
— Az.
—- Krágli fia!
— K i é ?
— Kráglié. Nem s/ahad meg­

gyilkoltatnod!
— S miért ne?
— Pista!
— El van intézve. F.xcn nem le­

hoztam!.

(71)

történ*/ a sxá* év etőítí Budapest mélységeiből
1A bűnösök meglakolnék 
a jók elves"/.ik jutalmuk»!.«

net \
— Dehogv is nem, Pista. Igenis, 

meg kell változtatnod elhatározá­
sodat. Hogv én a szegény Krágli 
fiát megöljem! Ki hallott már
ilyet! 1

— Valóban azt kell hinnem, n1c:í',
hogv meghigul! az eszed.

— Dehogvis. De hísd. az öreg
Riskő évtizedeken át a Ivgluihb 
cimbora volt, a tűzbe ment volna 
hármeh. ik’ünkcrt, ebben is vi - zeit 
ck Ménért! mii lö'ünk, liottv a f’a

ajtó felé indult.
Ott gondolkodva megá’lott.
- ... Praczek!

■ Nos?
- - Az éjjel majd a kei óién v:-ei- 

leg nehezen fogsz fölismerni.
— Miért ?
- - Más lesz a külsőm. De mint­

hogy Riskő Ferit jól ismered, kisé 
rőjéhen kies- engemet. Nem lesz 
szakállam és szaloiiöltözetet fogok 
viselni.

— Meg fogak ismerni alakod­
ról és hangodról.

— Helyes!
— A báró eltávozott a kórház­

ból.
Praczeket rettentő érzé-ck mar

A fia, a fia! I hert csak az. éj sötétjében, hátul-
Ez volt a sebezhető pontta. itt ról, késsel lehet elintézni. !sz< nyit-1 

véget crt lelki ereje és erkölcsi: tos ereje van, amely 1 ölér az!
ellcntáüá.sa. ! enyémmel, csakhogy ő tiz év\elI cangolták. amikor lakásában vgve-

\em 'ellette, hogv miatta a fiát j fiatalabb, mint un s igv övé az il-1 dűl maradt, 
megöljék. Inkább újra kezébe ve- jiiság minden előnye. Erejét im- Ilyen viss/.atasz.itö, utálatos sze­
sz: a gv:'k*»:ó szerszám it, inkább ‘ véli még x alaim, amit atyjától rep még sohasem vári rá.

száz embert is. | örökölt: a fürgeség és vakmerő-: Tizenöt év óta nem dolgozott
Tudta. !:ugv amit a Fekete Em- \ ség. Nem. Praczek, ezen nincs mit késsel < most újra kezébe keli ven

her mond, az nem üres fenyegetés, gondolkozni. Ma éjjel vesznie nie és éppen Feri ellen, aki iránt
.1,-!en volt m in egvszer, anvkorj kell, mert ináskt'Üő.nlvn ő pusztít mély r •konszenvet érzell.

cl engem. Kár, hogv nem tartozik 1.esrófolta a lámpát és a ek

Met met tum
I |o nap e - ie ; 
A többire ne

lieh eilen le- 
vagvok ki-

\ ánesi.
— Nem, nem veszek reszt ebbe n 

a dologban.
— Igenis, re - M fogsz, venni 1 
— I la nem határozol másként, 

m vta idom az ci’gcde'tncssegel:
... X • bő-/it< f"l, Praczek' F ég 

vo!t a fees -géshől. Ha von 
I iád vc'/vc 

\ pe 
lolt.

O CIO

Pista a legjobb cimborákat irgal­
matlanul felköt tette.

- Mi hajóéi Krágli fiával? — 
:i\ ögte ki végre

— Halálos ellenségekké lettünk.
— Nincs más ut és mód arra, 

hogv bosszút á h rajta?
Nincs. Praczek. Az az ember 

tuind utu'- uukra nézve rendkívül 
veszélyes

— .lédclkii ember.
— \z az ö haja!
— Ha szót értenél vele . . .
— Cé'talmi időlVcsérlés v -Ina1 

Mit tuti I te, hogy müven -/áma- 
dást kell vele elintéznem! Mokka1

apját.
. Válassz, magadnak má 

borát erre a munkára!
— Semmi ellenvctési ne 1 

többé.
— Rossz előérzetem van.

Csaktigx an vcnasszonnvá
tél

■ Nevezzél annak, c- < in 
föl erre az éi-zakára!

- Szélt se többet!
!cgv!

Prec/vk leltorgasztot! i
Ott les/ im

,rtá- a karosszékbe kamat- kevésbé volna ve-zc,lehne-, ha nem téten
I éppen ő róla volna szó. E/t az em ] A báró beseperte a pénzt

iá az rénv íez lépett, hogy előkeresse
azt : kést . . .

dal­ A szekrénya jt ( csikorogta tor-
eltilt meg rozsdás sark étn.

ai! jak A
t (’;(i •,

falakra kisél tctics árinak ve

\ \ ért olt os 1 éspenge mcghil-
á lei - lent Praczek kéz 'hcn.

He indoka izzadt, keze remegett.
ments \ kámna king' a füstösen fr,Mo­

bogi üt, majd ti ra <").s-zezsiigoro-
ved mi előtt.

X fa'hö' cgv >rnv lép-Mt e'ö -
éjét. köm örögve néz■ 11 Pr.aczckre . . .

,1 sö- X iszonyodx a megtántorodott -
keze )ől kiesett a kés.

s az Kráglit látta maga előtt, úgy
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és a hatgyermekesnek heti 366 di-j 
nár jövedelem után élvez adómen­
tességet.

Ezenkívül .íz egy százalékos 
rendkívüli hozzájárulás tekinteté­
ben is történt változás. Ezentúl czt( 
az egy százalékos rendkívüli hoz­
zájárulást a heti fizetéses alkalma-1 
zottaknak i< fizetniük kell, mig 
eddig ez a'ól fel voltak mentve. 
Kivételt ez alól azok a munkások

Négy esztendő alaff szédiíő arányok­
ban emelkedett az olasz gazdasági 

élet auíarchlás termelése

I 1 , ,, . ... soránképeznék, »akik utólag kapják a

Köztudomású, hogy Olaszor­
szágban az önellátás kérdése a 
szankciók hatása alatt nyomult 
előtérbe. Az akkor megszervezett 
és megindított szívós munka evek

Az ez; 
o.'ik ív/
f

fizetést csak azokért az órákért 
és napokért, amelyeken dolgoz-1 
tak.- Tekintve, hogy a gván és' 
általában ipari munkások nagy ré­
sze órabérért dolgozik é- utólag 
kapják a fizetést annyi órára, ahá­
nyat i: goztak, úgy mindezek a 
munkások",

továbbra is mentesek az egy 
százaUkos rendkívüli hozzá­

járulás fizetése alól.
százalékos hozz áj áru'ást 

>k azoknak a munkásoknak kell 
etna k, akik ál an dó hetibért 

l'-'pna-i. : '.intet nélkül arra, hám 
n j >t vágj ói át dolgo dák. 

------------- «««(|}(3|)»»»---------------
— G' atiilnl és rsztprgálni is lehrt a' 

nemet iivrjyrt. i^’entA |
r'x ' és d-x-.rikkrl való

■’ s coljából a német ip ír 
a p"',,ny.'-,.k előállítását. Az 
hon mindjobban sikerül az 

ok'i’-’inbözöbb ( ' -kra fet- 
Az tir "g e ill tásához. sziik- 

?ét;r, r\ er-any. gokkal Németország 
kor!é• ián mennyiséggel rendeike k. A 
remet vvcc p": tóh'ock között csövez"-I 
fékeket, szivattyúkat, sőt szelepeket 
gyárt üvegből, amelyet öntenek és ki­
hűlés t i -I csiszolnak. Az üvegrostot. 
Üvegem kit cs üveggyapotot szigetelés 

(vrüaira has? iák. Olyan üvogst !s 
gyartar már. nme'vet esztergálni, 

.gyalulni, fúrni és csavarmenettel el­
látni is lehet

igen jelentős mértékben ala­
kította ál az olasz közgaz­
dasági életet, úgy hogy e 
csendes, de kitartó művelet­
nek ma már olyan eredményei 
vannak, amelyek előtt lehetet­
len érdektelenül szemet huny­

ni bárkinek.
Hogy az o'asz ipar az önellátás 

szervezésében müven rugalmas 
szerepet tö t be, mi sem bizonyít­
ja jobban, mint hogv az abcsszm 
háború alatt végrciinkott kivite’- 
csökkentés mintegy’ 60 százaléka 
kizárólag a nvers- és fé ig feldol-

az 1 PH-ben c Indított olasz vállal 
kozás sorozatos sikereiről tesz ta­
núságot. Ami az ipart iUeti, a iér­
meiéi- és a termékek felhasznd'ása 
itt négv feladat körül csoporto­
sult: a mezőgazdasági mellékter­
mékek, ipari melléktermékek, a 
kü'fő’dről behozott nyersanyagok 
helyett nemzeti eredetű ásványi és 
egyéb nvet'ianyagok, végül kész, 
vagy fé ig feldolgozott termékek 
fokozott fe'haszná'ása.

A R ‘ NY.WPAP Tl-Rr,lFl.L?E 
2 13 S7A7AI r‘ KKAL 
NÖVEKEDETT

á t a 1 O 1 .* 1

a v't'amosirnr termelését négy 
év alatt 27 százalékkal emvire,
b.r.ix't termc'é-' ezalatt meg 

•l-merező.lőtt, a bánva ipar 225

fölv1 a t j a 

.
használr

A rész "ette rve.kct "l U ’ s olini a kőszén!e rmrk <: nur ! g U-0 /,!; :
nngyvon tlu elgondo' ásai alapján lekos cinci kedés t ért el. Ez a má­
a szánké ■ ők alatt sze éit ",v< veliec'és c gves satokban m
tapasztal átok f.'gvc!-. mhcv été ével már n m ak a b-!s( ) sziikség'ctet
a k'rpo: ác'ó < a k"'zig p'éghi kU |- me n b zonvos von át­
tületekk: ! k;íróit ve k észtté ték el k'ozá- okba 1 lehetővé teszi a kiv’i-
cs e/eke 1 ,i terveket fi l\ izoonti telt is. AV. szere,ződött a \';-i - -
korporaf V 1) izotf'ág. nvnt legfel- H ólom te *me!é -e is és a mig 193-1-
-:öhb öii.r Üátá si szerv. r ’<7’o 'enkint ben az c' m fa :erészben im-
fciiiix izsg álla, f -vezivt te é> heo z- port,ft m: • •a got haszná't, ma'
tolta in -’gva 'ósitá'iik ?or rendjét mir C'M's 20 < / ázalé \ behozatn'rn 1
s. Külön 5ÜZŐ rendelkezés- k láttak szorul. Ér m érUkbc&i nőve- j

napvikágr f az intézkei lések kez.de- kfdett a n -m fc mcs ásványok bn-
ten: ko cktiv szerződések, gyári 
üzemek berendezésének kibőv'tése,; 
eset'eg gyökeres átalakítása, stb.

Érdekes most már megálla'p’ta- 
ni é- összegezni eredményeit an­
nak a hata1 mas műnkének m-n-lv

k"vetkezfében a kohászat jelentő-! 
säge is. Nem Ivsehh a növekedési 
aránysznma a kémiai iparban, ahol

a szerves festőanyagok előáll!- I 
tára az c'mult esztendőkben '

au )ov kinézett

í megtört 
Praczi k 11

;ze-
né-

utolxI éi<zaka 
Lába megbilincselve, melléből öm­
lőit a \ér...

/ A szomorusiigtt 
mév el cgv re csak 
zett.

Hideg borzadáiy futkosott Pra- 
czek hátában.

Me mi otla a homlokát s a je­
lenség eltűnt.

I Praczck föllélegzcft, föilvette a 
né't és vis.-zarejtette a szekrény-

fénye utolsót lobbant 
lett a szobában, 
hideg vízzel megmos-

A lámpa 
cs söitétscg

A portás 
ta az arcéit.

— R,ih>zolga v agv mind-habi Mg, 
— ‘V rmögte magában, — tedd, 
amit parancsolnak . ..

11. FONTOS ÉRTESÜLÉSEK
Meg azon 07. estén, amikor Emil 

visszakerült c'desanv jálv >z, Lám- 
P'i-'jv ügyvéd kocsit küldött Szc- 
kcsfehérv ,irra Béresiért.

A kocsidnak meg volt hagyva, 
vánott lovakkal járjon s igy 

\ ‘üt lehetségessé, hogv Béresi már 
másnap délben megérkezett az 
ügyvéd irodájába.

Lámpássy megnyugtatta a meg- 
r< :'t embert, aki eleintén azt 
gondolta, hogy a törvény kereste­
ti s tiz pengővel jutalmazta meg, 
azért, hogv vonakodás nélkül cl* 
ji ll a hív fisára.

Mikor az ember végleg meginni- 
gnriott, Lámpássy azt kérdezte 
tőle:

— Mondja barátom, meg tudná 
még ismerni a kis bárót?

Béresi igenlően vála colt ? el­
csodálkozva kérdezte:

kell man

;n

Hát megkerült a fiú?
— Meg.
— Akkor a báró most márgc'ő- 

dik, ugye ?
— De mennyire!
— No, az nagyobb öröm -má- 

inamra, mint ez a Ez pengő.
■ Hát kigyelmcd gyűlöli a bá-l

rőt ?
1 mu-n volna számomra, ha aj 

bitófán látnám.
•Az egykori komornyik arca 

most hirtelen aggodalmassá vált 2 
a füle tövét vakarhatva, kérdezte!

— Valamit a szem éh 
mondanom a bárónak?

— Természetesen.
■—• Azt pedig nem t 

én! lit a Ez pengő!
— És miért nem ?
— A lovaglópálcája
— Nevetséges!
■—■ Lehetséges, hogv 

vetnek ezen. nagyságos ur, mert 
maguk még nem ismerkedtek meg 
azzal a pá'cával úgy, mint én.

Na, azt már igazán,- nem, — 
nevetett Lámpássy. — De maga, 
baiatom, ezúttal egészen nyugodt 
■ehet. Az én jelenlétemben nem 
érheti semmi baj. A báró ur tart 
tőlem.

, Csakugyan, a húgom i? me­
sélte. Azt mondta, maguk az ör­
döggel cimboráinak, hogy a báró 
ncm mer magukkal kikezdeni.

— Dehogy is, gazduram. Hal- 
,r'tt mar kigyetmed valamit a tör­
vényről ?

— Hallottam hát.
-- Az előtt mindenkinek meg 

kell hajolnia, a helytartónak, sőt
meg a császárnak is.

mór 60 százalékkal múlta fe­
lül a kezdeti állapotot és ez a 
fejlődés egyre fokozódó irány­

vonalat mutat.

Igen érezhetően megnövekedett 
például a szintetikus ammóniák- 
termelés, a folyékony klór, a ha- 
muzsir, az ecetsav e a különböző 
keményítők hazai előállítása.

A kémiai ipar számos tömeg­
cikk termelését kezdte figyelem re­
mél tó an emelni és ebben a tekin­
tetben különös hangsúlyt érdemel 
a gyógyszertermékek, a sokféle 
ülatszerészeti, valanünt az élelme­
zési vegyi cikkek kizárólag hazai 
nyersanyagokból való készítése.

A BENZIN
M i 218 PERCENTTEL TÖBB, 
MINT PÁR ÉVE

A ni á • inyol a jók önellátását 
jCö. áx olasz ipar hatalmas erő- 
iá ■ té-'ére jei'rmző, hogy

négy cv alatt a benzinterme­
ié s 218, a finomiíott petróle­
um :’!■ I, a motorolaj 580. a 
í.vm - é- egyéb olaj előállítás 
pódig 437 százalékkal emel­

kedett,
snu tcrmé-xetszeriüeg maga után 
vonta a f mm tó par tevékeny á- 
gének hata’mas fellendülését.

A pap rkészifés számára n hazai 
eeüirózec őállitás ma már .395 sz i- 
z a lékkai múlja felül az 1r ’ 1 - es ál­
lapotot.

A szövőiparban a mesterséges 
rostok e'ő.álüUUa folytán lehető­
vé vi t az anyagok pótlékolása, 
ugv hogy a szövetanyagokná1 kez­
detben felhasznált 91 száza'ék ter­
meszét ;s gyapot helyett ma már 
73 százalékra van -ziikség. A gya­
pot f mai alkalmazása 89 száza'ék-

végett, 

maguk ne-

— Igazán?
— Nos, én vagyok a törvény!
— Akkor a nagyságos ur mén-1 

kii nagy ur! Nagy oh, mint a báró.'
— Ebben az értelemben: igen.j
—Akkor hát a báró semmi kárt 

nem tehet bennem, ha a nagysá­
gos ur ott le'z. m eV ettem?

— Persze, hogv nem.
• No lám. Nem is olyan rossz, 

ha ügyvédféléhez megy az. ember. 
-Mindig tanul va'amit. Hej, ha én 
egyszer beszélni akarnék! Ugyan 
megkeseriilné báró uram! Sok 
n: mi nU'e nyomja ám az ö lelki- 
ismeretét!

— De hói üljön le, kedves Bé­
red barátom, — szó t az ügyvéd, 
akiben é er cl kíváncsiságot lobban- 
tottak fő! az együgyű ember utol­
só szavai.

Mikor a gazdálkodó Ictelcpedcti, 
az ügyvéd is leült vele szemben s 
tóidét barátságosan megveregetve,' 
bizalmas hangon mondta:

— Ma ugv akarja, most módjá­
ban van, hogy a bárón hosszút 
áMion a sok arculverésért. Én ha­
talmasabb vagyok, máit ő, amellett 
okosabb is. Hát csak ki vele, ha 
tud róla valamit!

— Tudok bizony, éppen eleget. 
Tetszik tudni, komornyikja voltam 
régebben, több éven át. Olyan 
iievei i°voltunk hitt, hogy min­
denre föl mert használni.

\ árjáink e-ak, Béresi bará­
tom. Hiszen maga még nem is 
ebédelt ?

"7 Csak ugv tarisznyáztam Tö- 
Irokbálint táján.

— Majd együtt ebédelünk, -
mondotta Lámpássy.

Becsöngeite a házvezetőnőjét s 
megtéríttetett két személyre.

Gondoskodott róla, hogy ragv 
üveg erős bor is legyen az aszta­
lon.

Amint az ebédet elfogvasztot- 
ták, Lámpássy szorgalmasan töl­
tögetett Béresinek, akinek lassan- 
kint egészén íölo'dódott a nye've.

_Mikor már az Emilt illető kér­
dést megbékélték, Lámpássy igy 
'zólt az emberéhez:

— Beszéljünk most már a báró­
ról. Ln öt éppugv gyűlölöm, mint 
■nava. Ha elmondja azt, amit róla 
,U|I ' v e nni bűnös cselekede­
tet deríti f á, én bosszút állok raj- 

■■ mind a kettőnkért. Magának 
peöig egy hajaszála sem fog meg­
görbülni, arról kezeskedem!

Béresj egy darabig a menyeze- 
tet nézegette, aztán nagvot szi\n 
a gyűrűs szivarból, igy kezdte el:

— Ismeri a nagyságos ur Kar- 
nekné őnagyságát?

Lámpássy fölkiáltott.
— Nem ismeri?
Az ügyvéd nyugodtságot eről­

tetett magára.
Unterem, Beszéljen hát!
C* a báró szeretője,

— Tudom.
— Már nagyon régóta.

Közel tizenöt esztendeje.
De ön nem tud ám mindent!

— Beszélje hát el.
Mgy éjszaka magával vitt a 

a:ó, teremtő Isten, milyen 
ítéletidő vo't! Meg kellett esküd­
nöm, hogy hallgatni fogok. Hall 
gattam is.

í

!

(Folytatjuk)
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jól 68 százalékra szállt le. Össze­
gezve ezt a változatos pótlékolási 
tevékenységet, azt lehet mondani, 
hogy a gyapottól eltérő rostok al- 

; mázd iának Itat é\ előtti 10 szá­
zalékos aránya ma 48 százalékot 

1 is elér.
Igen fontos átalakításokat haj- 

toltak végre a g\ apjufcMolgozás 
terén is. Itt egyedül a jut a ipa r, 
atnelv nyersanyagát kezdetben tel­
jesen küllőidre)] kapta; ma már 
nemzeti rostokkal Ö0 százalékban 
tudja keverni a jutat a kender- 
le ó c e a I.

Az ipari önellátás ilyen nagy­
mérvű átaiakitása leltet öve tette az 
éelmicikkek és nyersanvagok be­
hozatalának érezhető csökkentését 
es Így a behozatali é> kiviteli átrak 
és/rcxehető egyensúlyba jutóttak.

Mussolini az ország önellátási 
programjának nagyvonalú és ha­
tározott irányát a nyersanyagkér- 
dés-beti annakidején altban hatá­
rozta meg, hogy Olaszország 
nincs hi ián nyersanyagoknak cgv- 
ncitanv kivételével, másokban szű­
kölködik, egyebekben elegendő 
áll rendelkezésére, egyesekben pe­
dig bővelkedik.

A hazai ipar feladata, hogy 
az ország készleteit a legna­
gyobb mértékben kihasználja 
és a nemzeti nyersanyagok 

felvételét biztosítsa, 
azok kitermelését gazdaságossá 
tegye cs az ország nversanyag- 
behozatalát minimumra szorítsa 
le. Az elmúlt évek gyakorlati 
eredményei kézzelfoghatóan bizo­
nyítják, hogy ez a nagy terv és 
az olasz, ipar óriási vállalkozása 
kedvezően halad a kitűzött cél 
felé.

RSvid sporthírei?
A noviszádi Dunav SK vasárnap 

Kiszácson játszik a Tátrával barátsá­
gos mérkőzést. A csapatösszeállítás a 
következő: Nagy. Tóm cs, Kojics. Ne­
szek. Figler. Beer. Katatics. Máriás. 
Horváth. Maduczky Ir:‘z cs Sanuiy. — 
Intéző.

Budapesten vasárnap bonyolítják ie 
az orsz-ágos férfi es női tővvivóbajnok- 

gokat. Mindkét bajnokságra 19-19-en 
neveztek he.

A Duna Kupa mérkőzések során va­
sárnap Noviszádon játszik a borovöi 
Kata ellenfele a Vojvodina ligacsapa­
ta les/..

Junius Ifi-ín. jövő» vásárnál) Buka­
restben román mag' r ifjúsági válo­
gatott visszavágó mérkőzés lesz.

Jövő vasárnap, június 16-án meg­
kezdődnek a kis KK-küzdelmek. Az j 
I forduló párosítása jelenleg ez: lfi-an | 
Budapesten: Hungária Rapid. 18-;in I 
Zácrebben Gragyanszki Venus. Beo- i 
pi ádban: BSK • Ferencváros és Szara-1 
jevoban Szia via -Újpest. A jugoszláv j 
csapatok sorrendjében még változás 
lehetséges.

\ Noviszádi AK kerékpár szakosz­
tálya ho nap. vasárnap délelőtt fi órai 
kezdettel dija/.ásos edzőversenyt ren­
dez.. melyre a következő versenyzők 
okve' len megjelenését ke rém: Pav.tz 
II. Okrész. Vranya. Tichl, Petrov, 
lb titka. Balaton, Vigi. Fischer <> B i- 
Iv'i s. A verseny a NAK-pályán le-’.

rétnek a versenyzők, hogy fi nr.ua 
okvetlen jelenjenek meg. — Csordás.

--------4 « t*------------

KUGLI HÍREK

A noviszádi Rádnic ki KK összes 
játékosait kérem, hogy ma, szom­
bat este 8 órára jelenjenek meg a 
Kott-pályáu a Zselyeznicsár elleni 
bajnoki mérkőzés lejátszására. In­
téző.

rJ

A Gragyanszki az élen
A szarajevói Szláv iá Jeleli aralett /jyözelmépel a zágrebi 

Gragyansztif rezei az országos ba/nonság labe/lá/án

Csütörtökön tv' forduló volt
goszkív nemzeti ligában. Beogi ódba; ! m 
és Szarajevóban mint tegnapi ka- ve

BSK

i- I gyü/elmcvcl elütötte az első help tol és 
iga foglalta el. A Szlávia fölényben 

t gv büntetőt rém használt ki. 
X- m v'i \\i‘ 1 von !• -- /ü vét.
m a :««tt meg K ss magyar iátékve- 
; >. Mint a szarajcvó; úgy a beográ- 

m; i kö/.vr>vket is budapesti játékve- 
' ">k. Vass vs Tihamér; vezett ck. akik- 

k .'bb hibák lé)' eltekintve az ö sz­
ír.« gf'dettek \'oltak A Mitics -:0 (*-:0) 

löki merkö/esek után a jugo- 
oi ■-zá20s bainoksúg állása a kö­

veik e/.o:

' 8 0 0 .11 :9
ti 0 2 12
5 1 2 20:

4.

11>nki adásur.kban m.-girtuk 
sz})i;:i Hajdúk vs .1 ugoszlav a 
IIASK. illetve a Szlávi a vs a 
Gragyanszki csapatai mérkőztek a di­
csőségét jcizntö pontokéi t A rr im- 
zesek során nagyobb meglepettst a 
BSK-nak a s/pliti Hajdúkra mari 9:u 
(ö:0) arányú győzelme keltett. m:\el a 
tenge íme llvki bajnok ilyen arany u ve- 
ic- gvre senki nem számított. A Ha ­
duk tragédiáját nagyban e ösegite:'z 
a sáros la'aj.

A Jugoszlávia (j:2 (dán arányban Xan ­
te a zagrebi akadvm kusok csulmiI.T A 
.Jugoszlávia győzelme k■ C . g 1 vi• a; v«'" 
a gól arány azonban minden renrrr. i 
túlszárnyalt. A mérkőzés elvggv lanv- 
hánv kezdődött később azonban a J 
gősz!;;via. mintha álomból vl>■ edt vol­
na. egymás után három golt vrt e; s 
ezzel megpecsételte a moikö/x s sorsat.
A BASIC koson ébredt nv gár-a

A legreálisabb eredmény Szara a v- •- 
ban volt. ahol az ottani Szlax at a 
zágreb: Gragyanszki 8:2 (2:1) aranyi \ sz.«sra.

-------------- «««(j j ] I j)»»»---------------

Eklihteüeaül wepäriäü a vrfószi
taláJkozo

Bulcisz—NAM 2 2 (1:1)
Csütörtökön délután, mint l.ipunl; A második félidőben a öv lelsz len- 

tegnapi számának másod. k k ad .1 i. düleu s t a mad a sokai zud:t a N A K t\a - 
megírtuk, a Noviszádi AK-palym b

A NAH vasárnapi 
műsora

A .VAK első csapata Oszijrken 
vendégsz.crepel

A noviszádi kék-fehérek első csapa- 
1 ta vu.-arnap O.sz.ijeken vendégszerepel, 

ahol barátságos mérkőzés keretében 
az. ottani Gragyanszki lesz az ellenfele. 
Az utóbbi időben jó erőnléten lévő 
együttes vasárnap reggel utazik Oszt- 
jekre es éjjel tér vissza, a szuvko ók 
bíznak benne hogy a NAK néhány 
gó l cm'.vkul hagy majd Őszi)eken es 
tarsolyában győzelemmel tér haza.

A VAK B-v.-apata vasárnap délutál 
fvlhui um urai kezdettel az NFK első- 
csapatával mérkőzik, az intéző kéri a 

I R-csapat taglalt, hogy három órára a 
pályán okvetlen jelenjenek meg. A 
mér közi s előtt a N AK fjusagi csapata 

! i órai kezdettel előmcrközést játszik, 
I egyelőre meg isme rétin ellenféllel.

Futball' etedmért ye£

Hajdúk 
fi liASK

mái köznek 
Gra:;;, an?/ki 
BSK Szláv

gya: -zki, B 
Hald

8 3 1
8 1 2 
8 10

ligacsapatok 
II.."luk Jug 
A jövő vas: 

n a Jugos; 
. MASK és 

m. i'közétek

4 14:15 7
5 12:29 4
7 11:2ti 3

pérositásb-m 
ok: MASK
i!g( szia via és
asárnapi utol- 
o.-zk.v a Gra- 
s a Szia via 
fülnek lelát­

va/Vválságos mérkőzés volt . nov vrb - 
Duivisz cs a NAK cl.d v a-; 
zótt. A mérkőzést kedve. »/lei dóben 
gyér szánni közönség előtt :
>. Az első gólt a NAK csapata érte 
el Kerch II. huszmétvres bomb., a : 
ion. az égvén!ités a Dulctsznak
egv perccel a félidő letelte elolt s.ke-| hogy a rossz idő ! ■1 * c a 
r iíl t.

-------------- «««<11 !ll>»»»

X AI.VF.X O: X alvevói SK—beográdi
övetségi döntőmé’ r- 

Uőze - A m rközéssel a VSK megnyer­
te a beográdi alszövetség bajnokságát 
s ö vom: reszt a vasárnap kezdődő li­

lén t meg első ízben, hogy v.ücki csa­
pat nyerte a beográdi alszövetscg baj- 
nokságát.

KIKIM)\: ZsAK—Szloga 3:1 (1:0),
idszövctscgi mi! közös.

/.I MI N:
Vitéz—obrenovnei Bogolyub 7:3

(2:2).

P NSICSKYó:
Noviszádi Dunav—Obilics 3:1

(1:1), barátságos.
LÓK:

s/ioga—gardinovei Hajdúk 3:0 
(2:0), barátságos mérkőzés. A gó­
lokat Mitrovcsán (2) c< Gurics (1) 
rúgták.

BUKAREST:
Sportul Sitiden lese—Venus 2:1 

(1:0), nagy meglepetés!
Rapid—.luxenlus 4:1 (2:0). A

te eh. v:'i :.cc v ...k .. ..ick A NAK Vetni' a vereség ellenére is bajnok.
nvnda/.onáha! c.usen , i■ mu' okún- ,\ Hungária clientele a kis K. K.- 
fe’e kapuját és ä perc múlva Willno, |)Hn a Rapid lesz.

__
v: «invbun beáUiti« a \ 2ceredmánvt. A 1 
m rk-.zo- mtn.lv .g-k f vét. k SZLOVÁK!\—BULGARIA 4:1 (1:1)

Szófiában vsiitöilökön nemzet­
közi mérkőzés volt a szlovák és 
bulgtir válogatott csapatai k"/ött.

a 10. percben megszerzi 
X rossz, fel ázott ta la on s/.i

trón is
me:

Ä vasárnapi Budapest—Sács 
A) és B) csapatainak vái8?jaí0iijai

Budapesten Sárost ár., Bócsben Taray //. less a magyar 
csapat tiözópcsatára

Csütörtökön délután x églvge-en • 
összeállitolttik a Builape'tv;: \ v11- ko\etkezo
dcgszcrc phi becsi villogalul VmI- Raftl Ncliall. Schmaus —

pat-ot. A B) csapat feláll! t í<i t t v u - j V agticr 1., M ick, skt inna' —
nap már k izöltük. Bu lapu M A), IK irt üli, 1) c i M Hinder, W’a /.ho-
csapat tin ak jjs'Veiillitáts.i is n 1 v 12 -1 fe r, Pe.'ser. Tartalékuk: Z,ihrer,
történt csütörtökön s g\ a kút s, hilling, W, gner 11. \ M c> aput
város '1 Hírt! tőrei most m;it‘ uvu- ö' ■ádüiái-a: Maid inuk KA ,pct-
godtan Illő •legelhetik, 111 c 1 V i k ki 1, Sesla - Jbob.sl, Pék írek. Bri-
egvüttesne k \ all több es V I \ V a \a- tlr k — Zisch ide, 1 Lali nem ami. l’.pp,
sárnapi I1VO cvanhalodik Kit lapüNi R dlenn.tv’,, r, Dm elv

•Ui liua közön a ;\ ozelemre.
\f 11102 óta játszott mérkőzések 
a következő képet nyújt j;ik. Ibi 
dapest csapata Sö nu 
harmincnyolcat n ve it, 20 merk

Hiti!.:" t A; c-ap.ita: C<iki*is ■ 
ikozili. 1; ,j K.r.ilx, S.irosi 111 

','közésből1 Balogh — Kincses, Sülő, Sárosi 
tlr., Toldi, Kocsi?. Tartalékok: I Li­

zes eldöntetlen arányban nyeri be- ,|a. Olajkár 1., Dudás. A H) csn- 
fejezést és 27-et elvesztett gói'j p;n felállítása; Boldizsár — Kiss,
arány 191:181, pontarány 96. Bee.' ;,....... _ Egyesi. Tóth (Szűcs),
válogatottja a 8 > mérkőzésből 2/
O megnyert, 20 eldöntetlent ért e 
és 38-at elvesztett, giV.aránx H-, Kiszely, Tol 
181:191, pontarány 7 I

A mérkőzési Mika Popovics jugo­
szláv játékvezető vezette. \ ;,|n- 
v;ik egvüttes minden tekintetben 
jobb volt ellenfelénél és Bölcsek 

< 1), I.ukner (2), valamint Visoki 
( 11 góljával mcéfgrdemelten nyer­
te a mérkőzést. \ bolgárok bc-

11ács \) c'iipatárnak Ivlállitá'.i a otiletgiVj.il Szto.ianov rúgta.

MAMUT— MAGY \R 
I l.NISZVERSENY BUDAPESTEN

\ péntek, szombat, vasárnapi 
h.inmmapns német magyar xálo- 
giiloll teniszversenxekre csütörtö­
kön megejtették a sorsolásokat. \ 
sorsolás szerint a köxvtkezfi páro­
sít, ísban küzdenek Magvarország 
és Németország teniszezői: Péntek: 
Szigeti — Copfért. A shot h 
Koch Szombat: \?hóth, Gábori 
Göpfcrt, Mvtaxa. Vasárnap: Szige­
ti Koch, Asbóth—Göpfcrt.

Beavatottak szerint a győzelem­
re mindkét válogatottnak egyfor­
ma esélye van.
■ttiriWR'mimnmmiüwwiiiitm

„KcsssIfScíii WÍS&&
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!<! OLVASD TUDJA, hogy) ]> a TUDASSATOK! Néhány nap- 

>ir V Lm ni h dm und Iron J.i tábor- ezelőtt viszontagságos utazás
■ 1 ' ' ■ ! .)' r át főnöke a .... Budapestre érkezeit egy ma- !

szervezet gyár festőművész, aki érdekes rész- | 
o J, ti. m ii/ur s e-- leteket mesélt el a háborús Paris

■1 már ’ •) rres .-letérői. így többek köztitt megemlé-
’'zrdti a húr he- kezeit a fecsegés elleni legújabb

"orut, tu I - I -I q<t titkos szolga- plakátról, amelyet Párásban kira-
' isztottal .1 plakát acélsisakos ka- 

■ ■ r '■ 1 11 világ- to,lastet ábrázol. A sírkereszt lelt rá-
hirtn. a hahóm regen egy un ti- xa: Üléseit egy fecsegő hibájából«.
'ó'vis'o' . Unitiéit : u c len páni'- /j glukát alján nagy betűkkel a fel- 

1 brevurrtJ elragadta Északorosz- ,ras: Hallgassatok I« 
orszagban az ott felhalmozott antant- 
; ac . .:. ; >< * Is! rá >■ ki rál u b.

ogy hétköznap mint vasit map egy szó 1.— tímár, vastagbelük 2.— di­
nár A legkisebb apróhirdetés ára 12.— dinár Hirdetéseket a másnapi 
lapra délután 3 óráig, szombaton déli 12 óráig veszünk fel. A hirde­

tési adó a hirdetőfoiet terheli
'SHUZTTSÓS 1

side — ni , 
u-ara he eró 
cég fia, aki 
gyáros -• ■
udvarába
kiró In

: /

rázott ja. Osany- 
ruit. Szent 1st-

•d q Ini

TÍMÁR .JÓZSEF IVÁN. Tímár Jó- 
a Nemzeti Színház művésze apa 

lett. Tímár ti legboldt iga hb mii vész 
ina Pes’en. ragyog az urca és csillo­
gó .szemmel fogadja barátai gratulá­
ció ' . i kisfia, akit Jó: f Iván név- 

' '' . cs tk n há y r p ■
d<' ti-, ris roppant élen!:. Sokat sir. 
poi gnis, etö.s hangja var, és nem tu­
ti a pt hiút maga körül, állandóan 
moztvlódik s vsak vgy érzi jól ma­
rt . I t : ed n veu.

■— Szaluid'éri 
mondta a boldog apa.

fi/)

DRAMA MOZI, Novisj.ati
P RE MILR:

A legkiválóbb magyar vígjáték

Turay Ida, Rajnav Gábor, 
E’ataky Jenő és Sitsior Erzsébet

; SZFFLÖT. pattanást hámlást, orr.
I x-örösödést ós más arctlsztátlaoeágoi 
! pár tégely használata utján biztosan 
| eltüntethet DARUVARI krém minden 
I -zaküzletben kapható Háromsarkos 
I nagy doboz !5.—, kis doboz 7 50 di­

nár. Postán küldi: BLUM gyógyszer- 
tár, SzuDotica.

155
»AI ' r<z mindig iide lettel? S/á.jizt. 

h. ■ ■' kvltcir- ' Inn- a 1.1 biivös 
szó: txiiVf.NVll.’.n.M.-Vr ezerjó-:

1753

I'rof. Lavt dan-fi ic

EtäEi£T3LANITÖ mi

okák es Ékszerek a lego'.csób- 
ban kaphatók ADAM más és éksze­
résznél, Szubotica. Krupezsevicseva ti

749

I,It. í ÍE1PON ( ÍRAT a legjobb es 
legelterjedtebb nappal, klem. Kapha­
tó: gyógyszertárakban. drogériákban, 

a'., ért árakban és kereskedésekben. 
APOTEKA KUCliiVRSAC. 2474

So£! fi.
koncentrált »( « es »I « vitamintartalom- j 
11..I ( fc 'el: :pair sta n,isiit': t !t IcKnőr- I 

; hormon ' >n :pl'"-imn;:'!. Pe tii talaniló 
’ h- 1 öle ! I ereje, törifjr.ii he'ása varázslatos! Ara 

15 diner. Postán lir'fsógmientcsen szál­
lítja a föl era1 'it: 10(1 esztendős Ge­
bauer patika. Par. 3032

gépjármű vezetői 
l? vizsgákra férfia­

kat es hölgyeket előkészít

FEMKfics ú.;v;: '
ilctu innius IÁ

II O ya -\
I

í MM' WTÖT'SPE

Pl..

251

isclc

. a 'v i r,:a.j •" - 2\f\ — Zab
/;•; gyf ra; J -ni ru gy bócsk: Ví sut 201 203. széni mi és

■ - v,.: 202 20-1, Árpa. bácskai 53
a: 01. <s a: útra . tit kgo 20 i 207.50. s .-terem 205 • 207.53

Tv liget i, b 1 ( 1 lx JÍ VLlSt U u j 201 203. -
Rab, vánv 4:,r 4 • Bir/z Pszt:
N ■: go vs Sí 302. 50 382.50. kettes

Ud ,'CF.DIK CjYFREK ' ::tí2 50. ötös 3«22.50 342.50. ha-
a r ,a a s-.ombalhe1 yi os : : „10 322.50. hetc-s 272.50 292.50
be u dniO't-ó Vidor Ja- 17 7.50 182.50 Korpa, báeskii:

fnk-'.ku? 4 . . -r. *.v -1- ■ x m 170 172. 50 Sertészsír. :
elv kilalu a: ra a s _ 7 lak nagyhordó] ib:;n 18.75 19.75. uj közép-

1 7)1 hordók 3£tn 19 20. L Idákban. 25 kgos
csomag in 19 20. kuruibim bruttó:-e.;i -.cr bet kép- nettour 18 !íl Füstölt szalonna: 17 5 iel. A v tilos i'Uias- 18.50 só ■nt; szalonna pofa és has-

1 e t e n Ikü 16 —17. li ánv.-at: Változat-
let b en. A 4i cnhetedik

Au.ART KERES
tr 17 rfl.

Elmem

ELADÓ

SZÉP CSAI.ADI UAZ parkettás
szobákká!. vi/vezvu kkel. autóbu.-z- 

Ad isság átvet
No\ szád. 1 mie.-zti : -. . i\a Itt. Slrand-ut.

3371

Csutertnken PeseaSpaprikás
szombaton

székely gulyás és bableves 
MOPÍLOV5CSNÁL SHiibolíca

TELEFON 7

liuil ílont 1 művi őrt szívvel, 
de az Ur akarat ban me n ugodva 
tudatni x a szomorú hírt, hogy a 
legjobb au \ a, na y.anya, d ad anya 
cs rokon

un/. Zinwm: Rtifbifaé
sziil. Rieger Johanna

június 7-an recite. 7 órakor életé­
nek 7b-.k .v ■ \, r.ívi 1 kínos 
Sz en v vdv< és a h Totti s/.enés . geK 
aj latos feiveíeie ut n jobbktre 
szendcrull.

Drága halottunk földi marad­
ványait ma. szombaton jurius 8-án 

GB délután 4 urakor szentelteljük be 
gfl a római katolikus temető kápol­

nájában es onnan temetjük a ro­
mai katolikus temetőbe.

SYUÜQDjÉK BÉKÉBEN \
Noviszad, 1 c)40. junius S

A gyászoló család
mm

(y
q 11

v a tizen- < 
Pál ornf i

KIADÓ

ih. di
■ ■ ’ ‘ I

' ': •!
(7

budnpí xti hirdetőtáblákon szokásos 
ion ; plnkétünkön hozzátok embe­

rek. ad átok nekünk naponta több- 
.•:"r friss vi:ct '\'i:et. vizek vizet!

■ g z; (
S ő'e1sé(f állatvédő osztályának má­
sik hat Amas falraqaszci az állatok 
nyomorának megoldására aiánl 
ok ■ • vuki : rt. avieh; clboi ember- 

uatkoz"sbart a l gélesebb propa- 
<7 a *! d n f o J i i í . .4 iá okát u gya n > a z ?

s.illőit ) ■'rsit'í (• • };u 1 yát élethon
1 o'i amennyit ke öbb el tudunk 
tartani, öljetek meg emberek min-

léte's* után — mondia a plakát — 
r m ti ’ gyorsabb módon. Ne huay-

■

Városi Élezi. Szisboíica
Csütörtöktől— vasárnapig

I enjiycl Menyhért vigjatéka, Lubitsch 
Ernő rerdezvse

Greta Garbo legújabb világsikerű 
filmje.

1 szerepben mér : A/ellryri Douglas, 
Páli* fícessart és l.itgosí Réta

MISTEREM:
Wallace Beery színi/, ci s nagy filmje

^7híl es rög

t ZLETHEL1 1SL(; és kot helyiség ,v. 
udvarban, amelyek megfelelnek rak­
tárnak vagy műhely nt k azonnalra ki­
adok. Közelebbit: Noviszad. Kialva 
Petra II. 100. 3376

K fcRKSLET
i l.xlAL. konyvelősben jártás tiszt­

viselői az.un.nalra felvesz Vadász Béla. 
Noviszad. Vilsonov trg 3. 336U

Eájdalomtó! megtört szívvel tudatjuk 
a szomorú hirt, lioev a legjobb férj, apa 
es rokon

KHsSóí ilsháiy
városi munkás

junius 7-éti délelőtt fél 12 órakor rövid, 
kínos szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele útin 70 eves korában 
jobblétre s/enderüh.

Drága t.alőttünk földi maradványait 
ma, szombaton délután 4 órakor temet­
jük a római katolikus temeti) kápolná-

BÉKE PORAIRA'.
Novisz.íid, 1‘MO. junius 8.

4 gyászoló család

SZOhíiAT. ,ii<; a varost jól ismeri 
iys saját kerekparial rendelkezik, fel­
vesz, Dorn.-ladter eukrászda Növi szád.

3383

TANOM NAK fc :\ , '.étik tiszte.-sé- 
ges zraelita valiásu Hu. text 1 üzlet be, 
t< . s ellátással m< ,zerint.
Aj dato he tó képpé Tisz-
te.-.-.-gos 5 ; gevcl a k adóhivatalba
küldendők. 3340

j.

lény, mint ti. n 
lékot ps háti ék I

ok meg. hogy az 
zer, hanem érte­
in id felnő, tápiá- 
esz iqéin/he.«

ANDERER
AUDI-HORCH

ViiOtiOBILE

tóé

KÜLÖN F £ 1. F.
'•A áliX. VAN AI.KALO.H an

PIRELLI - AUTÓGUMI
• -si *.'A N. L • -'.teisiKiün
AUGUST KUTALEK-NOVISAD
k«*uaette*« «te. iheion ít-ou 

V/APlA acci.-'uátor WALVOI.IN autó olaj
_AUAtPO 1.X1Y IjAKtAP 0/ t , MA_ . .HAl.V ZiUfÓk'BAn

hogy b.ii'ix móriéi;).ii'pcs könyvelö\i
képi z tcusc ki magút, (később mar két-
séges) . Tanúin; szú ndekozók Írjanak
Pl'O.sp ckí u.vji L: Borbe .v 1^3 jós prof esz-
sziiini sta könyvelési szakértőnek. No-
szád. 
ra II.

Posta fiók 75. I 
u. 160. d.

kas: Ki alva Pét -

Dredttiilro i *tímiiiiutrac*j» 
S*erbe«*tSe#o- éa kiadóhivatal 1

Nov-'szAd, Kt. Petra II. fulo,,i r,„, 50 
Ttáefom : 25 37, óijel 20 58
felelős kiadó . Aniirö« Dezső 

‘ "»«“'«w •*»*»« <■'«%■ Elaacaek Ferenc
Efetplata — Előfizetés;

Egy hóra............................ 2'T dinár
(kihordó úején 3o din. 1

Három hóra........................ .....— dinár
Iklltordó útján kő d n.

f* élévre.................................160 - dinár
(kihordó útján 172 din. 1 

zlazi svakodnevno Megjelenik naponta 
Poit.íelcovnl raéun Postacsekkszámla; 

Beograd, 50.754. Zagreb, 46.692

N.\ onu.ioíI ,-1/ IT ania nyomdai miiiniv/.vl is kiadóvállalat körforgógépén felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) .">0.

1-**’*'' ■


